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Legyen békesség!
Ma reggel érkezett Olaszországból 

Serédi hercegprímás a magyar határra s 
útja a határtól Budapestig és Budapest­
től Pannonhalmáig diadalul volt. Ma­
gyarország népe hódoló tisztelettel fo­
gadta a magyar katholikusság uj vezé­
rét aki fiatal kora ellenére kerül a her­
cegprímás! székbe és egész élete, pálya­
futása szinte tüncményszcrü. A mezítlá­
bas zsellérgyerek tehetségével és buzgal­
mával ragyogó polcra küzdötte fel ma­
gát: lelki vezére lett a magyar katoli­
kusoknak, akik ez ország lakosságának 
túlnyomó többségét alkotják.

A hódolat és tisztelet kijár Serédi her­
cegprímás pozíciójának, de az a meleg­
ség és rokonszenv, amelyet személye a 
nem katolikusok körében is ébreszt, nem 
csupán díszes állásának, hanem egyénisé­
gének szól és ez talán értékesebb, mint a 
puszta hódolat. A hercegprímás karrierje 
a legszélesebb körökben keltett meleg 
rokonszenvet, mert ha egy falusi szegény 
paraszt gyermeke férfikora deléig eljut 
a magyar hercegprímás! székig, akkor 
minden bizonnyal rendkívül tulajdonsá­
gokkal kell rendelkeznie, amelyek mél­
tóvá teszik az előkelő pozíció betöltésé­
re. A lakosság nagy tömegeinek tetszik 
és imponál egy ilyen karrier és meg­
nyugtató tudat a kis emberek millióinak 
számára, hogy az, aki a hercegprimási 
székben ül, az ő kasztjukból származik.

Serédi prímást harangzúgás fogadta a 
vasútvonal mentén fekvő helységek fe­
lől. A harangzúgás, Isten házának ez a 
szépséges muzsikája, megható és ünne­
pélyes zene. A harangszó Isten házának 
szava és az Isten háza békességet je­
lent. A békesség követelése, amely a ha­
rang szavából áradt az uj prímás felé, 
visszacsendült abban a klasszikus szép­
ségű beszédben, amelyet Budapesten 
mondott el Serédi Jusztinján, amikor az 
őt üdvözlő notabilitások beszédeire vá­
laszolt :

Békességre, türclmességre intek 
mindenkit mondta többek között 
békességet, türclmességet hirdetek, mert 
a mi békességünket és igazságunkat ak­
kor kaphatjuk meg, ha mi megadjuk 
mindenkinek a maga békességét és igaz­
ságát. Megbecsülöm mindenkinek a meg­
győződését vallás- és pártkülönbség nél­
kül, mert mindenkinek a meggyőződését 
tisztelni kell, ha azt akarjuk, hogy a mi 
meggyőződésünket is tiszteletben tart­
sák. Ismétlem, felekezeti különbség nél­
kül mindenkinek a támogatására számí­
tok, aki hisz Istenben. . .

Úgy érezzük, hogy ezekből az eszmei 
tisztaságii szavakból nem a gépiesen be­
gyakorolt kenetteljcsség fagyos illata 
árad, hanem az őszinte kívánás forrósá­
ga. Annyira bölcs, annyira igaz és kívá­
natos annak teljesülése, amit a prímás 
az előbb idézett szavaiban mond, hogy c 
bölcs beszédből érteniök kell azoknak is, 
akik a kereszténységet egy idő óta csu­
pán harcos és aggressziv bunkónak te­
kintik.

A prímás kijelentésének csak egy ér­
telme van. Nem lehet félremagyarázni a 
prímás szavait, de ami még fontosabb, 
nem lehet napirendre sem térni felette, 
mint ünnepélyes alkalmakkor elhangzani 
szokott ünnepélyes frázis felett, mert 
való igaz. hogy a békességet hirdető uj 
magyar prímás kívánsága a legsürgősebb 
és legégetőbb szüksége a szétdarabolt 
kis országnak, amelynek fiai egymást 
marják, fojtogatják ahelyett, hogy a bé­
kesség utján igyekeznének felépíteni a
romokat.

Ucgyen békesség, mondja a prímás. 
Legyen békesség, mondja utána millió és 
millió magyar, akik évek óta vergődnek 
a békétlenségben. Legyen békesség már, 
mert nélküle nincs élet, nincs fejlődés 
cs nincs boldogság.

pénzügyminiszter ma hosszasan mentegette 
a parlamentben a valorizációs Javaslatot

hadikölcsön valorizáció ügyében a döntést felfüggesztik
későbbi időre

Budapest, január 19. Puky Endre el­
nök a képviselőhöz mai ülését féltizen­
egykor nyitotta meg.

Rothenstein Mór a valorizációs javas­
lat vitájának első szónoka. A javaslatot 
nem fogadja el.

Strausz István a következő szónok. Az 
állampolgári hűség elsorvasztására vezet 
az állami tartozások valorizálásának me­
rev elutasítása.

Egyszerűsítse az állam háztartásá­
nak vitelét, akkor megtalálja azon­

nal a valorizációra a fedezetet.
Valorizáció nélkül a közhitei el fog sor­
vadni és a külföld ki fog uzsorázni ben­
nünket. A javaslatot nem fogadja el.

Györki Imre a következő felszólaló. A 
hadikölcsönkérdés megoldásával foglal­
kozik beszéde elején.

A miniszter állandóan feleslegekről 
számol be, van tehát pénz a hadiköl­
csön megoldására. Ha pedig a pa­
zarlást az egész vonalon megszün­
tetné, akkor valóban bőven jutna 
pénz az ilyen problémák elintézésére.

Amikor a pénzügyminiszter az egyik ol 
dalon elzárkózik a valorizáció elől, 
ugyanakkor a jól dotált nagy állások 
egész seregét kreálják. Határozati ja­
vaslatot nyújt be

a vitézség! éremdijak valorizációja 
érdekében: vegyen fel a kormány 20 
millió pengőt az ezévi költségvetés­
be a hadikölcsönvalorizáció céljaira.
Több szónok nem lévén, elnök a vitát 

bezárja.
A valorizációs javaslat általános vitá­

ja után Búd János pénzügyminiszter vá­
laszolt a vita során elhangzott felszóla­
lásokra. Ha az ellenzék kormányra ke­
rülne, követeléseinek csak igen kis ré­
szét tudná megvalósítani.

Rassay Károly: Próbáljuk meg! (De­
rültség.)

Búd János pénzügyminiszter ezután 
bemutatta a különböző hadikölcsönjcgy• 
zések számadatait. A végösszeg szerint 
a hadikölcsönjegyzök száma a nosztrifi- 
káláskor 568,000. a jegyzett összeg 9.488 
millió korona.

Felkiáltások a baloldalon: Hogy osz­
lottak meg a jegyzések foglalkozási ágak 
szerint ?

Búd János pénzügyminiszter:
Az őstermelés jegyzett 900 milliót, 
a bányászat, ipar és kereskedelem 
1300 milliót, a közszolgálati alkalma­
zottak és szabadfoglalkozásúak 567 
milliót, a véderő 103 milliót, az egy­

házak 207 milliót.
Várnai Dániel: Az őstermelők nem 

erőltették meg magukat!
Rassay Károly: Hogy oszlott meg a 

jegyzés a foglalkozási agakon belül ?
Hegymegi Kiss Pál: Ez a fontos, a 

parasztfiuk vannak ott a legnagyobb 
összeggel!

Búd János pénzügyminiszter : Sokat 
foglalkoztak az ellenzéki oldalon a ta­
karékosság kérdésével. Malasits Géza 
felhozta a Bachcr-ügyct és az Egyesült 
Fővárosi ügyét. Ellenzéki oldalon lehet 
ezt az eljárást kritizálni, én azonban 
nyugodtan vállalom a felelősséget.

Sándor Pál: Nyugodtan vállalhatja, 
mert Magyarországon még nem helyez­
tek vád alá kormányt.

Búd János pénzügyminiszter: A szö­
vetkezetek ügyében elhangzott támadá­
sokkal szemben csak a külföldi példák 
ra utalok.

Sándor Pál: Ön nem szövetkezeteket 
támogatott, hanem egyéneket!

Búd János pénzügyminiszter: Az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezetnek 
13.8 millió pengőt adtunk.

Sándor Pál: Ott van a titkos kormány- 
Hcisszä

Rassay Károly: Lehetetlenség, hogy 
az ellenőrzés alól ekkora összeg kivo- 
nassék.

Sándor Pál: És mit kapott a KOGSz? 
Majd mi is idehozzuk az adatokat!

Búd János pénzügyminiszter : Minden 
egyes kérdésben házhatározat alapjan 
jártunk el, tehát minden alkotmányos 
formák között történik. (Gúnyos derült­
ség a baloldalon.) A Hangyánál igents 
megtörtént.

Sándor Pál: És megint meg fog tor 
ténni!

Búd János pénzügyminiszter : . . .hogy 
a Nemzeti Bank elnökével egyetértés­
ben szükségesnek tartottam ennek a szö­
vetkezetnek a megmentését, mert ezt az 
agrár szervezetet nem hagyhattam el­
pusztulni. Nem az állam adott támoga­
tást a szövetkezeteknek, hanem az OKU.

Sándor Pál: Az OKH második állam- 
pénztár!

Búd János pénzügyminiszter: A tár­
sadalomnak át kell éreznie a szövetke­
zetek jelentőségét és szükségességet, 
mert lehetetlenség, hogy mindig csak az 
állam teremtse elő a szükséges tökét.

Sándor Pál: Ez nem szövetkezet, ha­
nem az állam kifosztására alakult szö­
vetkezés! ..

Búd János pénzügyminiszter: Fabian 
képviselő ur szokásához híven a forgal­
mi adókérdést hozta a Ház elé.

Őszintén szólva, nagyon meguntam 
ezt a kérdést.

Bródy Ernő: Hát még a közönség

mennyire megunta!
Esztergályos János: Tessek lemonda­

ni, ha megunta! (Nagy derültség.) _
Búd János pénzügyminiszter: Azóta 

változott a helyzet, a forgalmi adóellen­
őrök száma a vezetőkkel együtt 1568, kik 
az államnak 4.4 millió pengőbe kerülnek. 
Ami a nagy fizetéseket illeti, a múltban

tényleg előfordult, hogy egyes for­
galmi adófőnökök 20 millió koronán 

felül kerestek havonta.
Ez a jutalékrendszer megszűnt. Ha a 
képviselő ur ezzel ellentétes adatokat 

tud.. .
Fábián Béla: Tudok.
Bethlen miniszterelnök (nevetve Fá­

bián Béla felé) : De az eddigieknél job­

bakat ! ...
Fábián Béla: Miniszterelnök ur, az en 

adataim mindig jók voltak.
Búd János pénzügyminiszter: A kép­

viselő ur azt mondotta, hogy ezekből az 
illetményekből bizonyos összegeket le­
vonnak titkos egyesület céljaira. Miért 
nem nevezi meg a képviselő ur ezt az 
egyesületet? Én magamhoz kérettem a 
vezetőket, akik kijelentették, hogy sem­
miféle egyesület céljaira sem vonnak le 
ezekből a fizetésekből.

Fábián Béla: Cermann osztálytanácsos 
úrral is tetszett beszélni?

Búd János pénzügyminiszter: Vele 
nem, mert nincs itt.

Gál Jenő: Cermann eltűnt?
Fábián Béla: Itt van Pesten.
Búd János pénzügyminiszter: Vég­

szükségben sincsen takarékosság. Elég 
baj az, hogy nálunk sokkal nagyobb a 
költekezés, mint szabad lenne.

Gál Jenő: Hirdetik, de nem gyakorol­
ják a takarékosságot!

Búd János pénzügyminiszter: Szíve­
sen teszem azt a koncessziót, hogy a 
hadikölcsönök valorizációjának kérdése 
halasztassék el oly időre, majd ha a gaz­
dasági élet megerősödött annyira, hogy 
az rendeztessék. Ez azonban nem jelenti 

I azt, hogy elejtjük a karitativ segítség 
gondolatát. Kérem a javaslat elfogadá-

Az ülés három óra előtt véget ért.

A hercegprímás diadalutja 
Magyarországon

„Megbecsülöm mindenki meggyőződését 
vallás és pártkülönbség nélkül

Budapest, január 20. Serédi Juszinián dr., 
Magyarország bibornok-hercegpviinása, aki 
évek óta Rómában ét. ma reggel lépett először 
Ili méltóságában Magyarország földjére. Ked­
den éiiel 11 órakor indult el a hercegprímás 
vonata Rómából Ma reggel 5 óra 1! perckor 
érkezeit a hercegprímást hozó vonat a jugo- 
száv határállomásra, ahonnan 5 óra 30 perc­
kor futott be a magvar hatar első állóimé íra, 
Murakeresztiirra. Ezen a határállomáson a mu­
raköz! tisztviselő-dalárda a Himnusszal üdvö­
zölte a magyar hercegprímást, akit Tallidn An­
dor. Somogy vármegye főispánja köszöntött, 
maid az Emericana nevében Jankavtcs-Bésdn 
Endre .gróf üdvözölt.

A hercegprímás közvetlen szavakkal vála­
szolt az üdvözlésekre és máris indult a voti.ti 
Nagykanizsa fele

Az ünneplés Nagykanizsán,
Hajnali üt óra negyven perekor futott be . 

nagykanizsai állomásra a hercegprímás x <> 
nata. \ közöli városból a hajnali pirkadatban 
kihallatszott a harangok zligása. Amidőn a \ a* 
nat begördült az állomásra, 

a sokezer főnyi tömén nerceken öt tartó 
telkes ötjenzSshe tőrt ki.

Fokozódott a lelkesedés, amidőn az uj herceg 
prímás megjelent szalonkocsijának ajtajában 

Amint leszállt a vonatról. József terelte fő­
herceg sietett az Emericana-Szövetség élén

hercegprímás elé és üdvözölte. Kitörő élicnzes 
közepette vonult ezután a prímás kíséretével 
a gyönyörűen feldíszített váróterembe, ahm 
Gönmrey György főispán, a vármegye nevé­
ben üdvözölte a hercegprímást.

C.sóthy Géza murakereszturi apát a papság 
nevében köszöntötte. IJliry Lajos, Ferenc Ká­
roly. dr. Tenuis Jánosné, Székely Károlytié, dt. 
Szabó Zsigmond üdvözölték még.

Az üdvözlésekre a hercegprímás válaszolt. 
Azért jött most véglegesen haza - mondta 

hogy hazája és egyháza érdekében itthon 
dolgozzék Reméli, hogy nehéz munkájában 
maga mellett fogja találni Magyarország la­
kosságának minden rétegét valláskülönbscg 
nélkül. Hiszi, ha együtt dolgoznak, megvalósul 
az ő jelszava: Igazság és béke. De míg nincs 
igazság, nincs béke.

Nyilatkozat a sa|tó előtt.

A pápai áldás kiosztása után a vonat to­
vábbrobogott Nagykanizsára, ahol szintén 
nagyszerű fogadtatásban részesítették a bet - 
cegprimást. Sered y .1 tiszti Pián a vonatott fo­
gadta a sajtó képviselőit, akik előtt hosszabb 
nyilatkozatot tett. Ebben rámutatott arra, 
hogy Magyarország mai helyzetében milyen 
tiagyfontosságu a külföldön élő magyarok 
munkája. Eddig ő is külföldön dolgozott a ha­
záért, most hazajött, hogy itthon szeresse a 
hazát "és itthon dolgozzék érte.
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cvvi-n' i tC' a e V's all nt Ser ikitpk tszelartás to '• 

„„az-I ínl «ísürá. M . ciyeucscn «Mp irt 
,.v.u-k til-, elcim'szivsvt vonná in; :a min 

j vr'.knck vsak ráo.lvucs szátforgávsolása i'. 
Ai,„. : ,)va s vrv’tik Krisztust. ■ a ' "

, vy,.|" iv 0- l.lki It.tftntinia. Uml ‘Mlv hit 
•an. '.It vvi i-Rvctórt'.'s és összetartás O', alti 
eiTo MzoitxitvUokat akar a V-nun-lein. 1.

a -na titokra, akik visszavonás Iliikül 
. k i/.onvtfilni Kns/.asOrt. Hitből fakaáii cf • 
v icvoinvic ivei •> szvmistváiii államot. Hi- 

I, v i-;i iiiiiuitk ínyek lenni- a mai válsá- 
. ... i. iv’ctbő1 is lesz szabadulás és ielemei-

V ; v'\ V ; (I v zvz Ott.1 K.

Útban Budapest felé.
...|,ö .. tkező állomások mind

....   11;;■ i Mi voltak a ItO'dol i szeretet
"égil.találkozásának. Az nt mentán mlmlvniltt 

féllobog,Szőtt állomások és előliül: a községek 
oraia-nait.via iinn.pl .’i zhui I ' snritóltc az 
i licrecspritvást. Balutoir-zciilgyöi gv ön a

• vsztlielyi gazdasági akadémia növendékei iin- 
"epclték 1 lkescn, l’onyódon pedig Weisclbach 
I■ •[., báró vármegyei lülcsyzíi köszöntötte Se- 
, éclit Somogy vármegye nevében.

Siótokon Kot! Nándor veszprémi megyést",iis-
• ükkel az Ólén Veszprém vármegye kiildütt- 

. ii-jvt zölte a lierevgiirimást. Ill H irr eh 
I '.jjst'f, a siófoki izraelita hitközség elnöke arra 
ie'ite keresetlen üdvözli? szavaival a herceg-
• rimást. Itogy íogad’a szeretetéhe a magyar 
z-itlósá.got is

- -- Meghat az a ragaszkodás, amely a be­
mé,'ékből kicslltámllk, — válaszolta a Ihszí- 

. :ekre Serédl. — mert ttgy látom, hogy a her- 
egprimás üdvözlésében megnyilvánult a ném­
eti egység. Bír csak ez az egység megvolna 

V haza szeretőiében is.
-- árra kérek minden iáiraval.'i magyar em­

beri. itogy támogasson engem eljövendő mun­
kámban.

A nuisvaUdsuak is mcgtaUillák hennán jn- 
barátinkat ázol:, akik becsülik az erkölcsöt 
OS szcn-tik a salát vattásakat, ligyiitt aka­
rok dolgozni mindenkivel a magyar haza 

iavtira.

■»igrzinHKsrosni.TT Mi z

kezdet'. Beszédében li blick közt V'. .vi 
minidlit:

Meg \ avök győződve, Itogy az Isten velem

\ elein lesz az cgúvz n i gv.tr nemzet, a 
ini'K,ar katolikussá)! és velem lesznek 
a/rk is akik ütésváltásig k de a bar.a^ 

szeretet i gv hevíti tikét, mint engem.
fin a békességei akarom. Itogy e l elérhessük: 
Jiisiieiára van szükségünk, lizt megadjuk min- 
denkínek. de követeljük magunknak is. Mi: k 
meg Istennek, ami az Istené, az vmhmttik. ami 
:::: emberé.

\ feleltezcleltnck is ihcgadiiik a magúit 
jogait Senki meggyőződéséi nem táma­
dom. mindenkiben becsülöm v-íMsos wc*- 
gyöziídését adtl'g. untig ezt ő maga meg­

becsüli.

Tl"..\c félie mindenki sai.il érdekeit, esni. a 
haza érdeke lel'vgien a sietne élőt5.

Megértiük cgymáM biirtditvámit és egyek 
leszünk: akik féljük az istent. Az ezer ész­
téi'- Mag arursz giiak uiabb ezer észter- 
é"s akmiái kell megvetni. Az.t kérem, hogv 
mindii.v áiait le:.' elek velem a inban, e i . e. 
nein minden iónt való mag- ar ember szolgá­
ját talália.

i'erédi Jusztináin ezzel in Í-.iez.'.e beszédéi 
Zttgoti. dörgölt, harsogott az. éljeuzOs. A her-

SSauMtiM....... n *■
cegprimás kél kezével integetve köszönte a 
múlni nem akaró ovációt.

y kardinális fellé-ett kocsimnak lépes »lére. 
a következő pillanatban megjelent a varon 
ablakában és hali ' s. szóval megáld'iilu ti tö­

mege ,

Utazás Pannonhalmára.
A budapesti ünnepélyes fogadtatás illan ■' 

hercegprímás szaloitköcsiját Vlsbzatoliák a ke­
lenföldi állolMsriv. ttlióíliiitu a nyugati pálya­
udvaron keresztül Pannonhalmára mé.gv a lur- 
eegpriirás néiiáiu napi üdülésre és itogy elbú­
csúzzék egykori rendtársuitói 

Pél kettő lilán a gyorsvonat kiröhögött a 
kelenföldi pályaudvarról Paimoithaliiia felé. 
Közben Komáromban és Győrben nagyobb 
ünneplés voll, amelyen a vitrinen.-. ék küldött­
ségei I öszöntötték az iij liereegprlinást.

t’állilofllialmi larlózkodása alatt keresi fel az 
lő hercegprímást testületileg a püspöki kar 

. . s • Iv i 1 s eg-.í érsekkel az élén. A 
iövö bél közepén az ej liervc:.i:ri:i:á-. néhány 
napra Budapestre tér viasza és ez alkalommal 
leteszi a kormányzó kezébe az ilyenkor szo­
kásos liüscgcskiit.

A iövö bél szombatéin délután Budapesti'"! 
vonul he a hercegprímás bl-ziev.nmha. szék­
városába és másnap, vasárnap délelőtt , P".. • 
pélyis főpapi mise után ikta.tiák be herceg­
in i ,úsi méltó.: Mába.

1928 január 20.

A Debreceni Független Újságot

példónyn Vxení vásárló
e 26 - gvn'fisuiftii kti híirnv ly

ii/wimnal kttzriötlfi zf'v ny s

3 JK‘15«JŐ s,iniu

|„||Z,.| síi . lli'iiél.iiM n*y Ii6|1»|)'k Imsznil li li-1 Stell««/
a Debreceni Független Újság

kői ,c:sőnköxvvtAi<At.

Ä valorizációs javaslat uj szövegezését ismertette 
íz igazságügyminiszter az egységespárt mai

értekezletén
Bu ’a;'cí:í- január 10.

A/ c;:.\NCKi^őárt na este élés; t.-.rtott. a'ne- 
i• t.ii A1 avass;, László hcie.’eiitette, hogy Nav.v 

c- i'ck U\ ni a kiléptek a Váitbúh mert 
! V,;ák i'o.’iy !yrvút> htx/i')i jriikíhJésiiket :t 

I) :im i eretvi közül; nem tud:vk a nuguk k*
\iUi-.-'t-r;i. v> I kitvV.eni. A p it tudomásul 
veim :t kilépést, k'/iván áttért a érlekezlet 

<Voi iős 'iirv éii a a.s’at vi;ás szaka­
szai::;-!. tá

Székesiehcrvárotí.
Kik": -in* AU revekor fűlött ke a kanizsai
•írsvoiiat Székest-.tiérv'ár állotvíkára. Sok 

kilom!terir\i liosszusághan lü'nöti sorokban 
illetf a -.áros és a körn>ék népe,

a het'ilmas fcil it Dúlyimilv-ir vulösúxn/il 
U'kcIcUcil a sok ezernyi Ulkes tömegtől,

::íi;v1 V lta v: ány éli ei izé-sei és élénk kcm.1 1 "é 
bogi ni ássál f:'!v<'zöltv a hercegprímást. Szécl’e- 

. • i \'ii;tor pvói. kei ér vármegye főispán.iz lel­
ke. < szavakkal köszéütötte a heveegprimást.

\ bj 1)ur()s-h•rceKpriTtuts meghatődottaii mon­
dott köszönetét az üdvözlő szavakért és többek 
között vzvket monJotta:

Kérem elsősorban a katolikusok támoga­
tását nehéz missziómban. De ugyanúgy

kérem in inéin jnravnlú ínuvyarrt. i::erl 
hir’cilycn \'(il!'i;n Icyycn is valaki. !:n j:‘> 

hazai mi i-'ze nynitnnk (“ynuisii:'.!:.

s/éker.fchvrxártól a kis-bli állomé i k mvi- 
i.; I a: ár nem állott meg, csak lassított - zen vi­
heti halad»

Uéltizeiiegykor a gyorsvonat herobogott a 
kelenföldi pályaudvarra, ahol ugyancsak hatal­
mas tömeg várta a hercegprímást. Itt beszállt 

kocsijába Orseaigo üesarc pápai uvmeius is. 
aki meleg szeretettel köszöntötte Magvaror- 
v/y. ni liereegprimáát.

A herceKpriinás Budapesten
A virágdiszes, fellobogózott délivasuti pá­

lyaudvaron beláthatatlan tömeg várta az or­
szág tij főpásztorának megérkezését.

Negyed 12-kor crt a prímás vonata a déli 
vasúti pályaudvarra.

Serédi .íusztinián leszáll a vasúti kocsiból. 
Klebclsberg kultuszminiszter, lehajol és meg- 
esókalia Serédi Jusztinián püspök-gyürtijét c 
elmondja üdvözlő beszédét, majd zárt levelet 
nyújtott át. amelyben a kormányzó küldte 
üdvözletét.

Utána Sipőez Jenő polgármester. Dreszlx 
Elemér főispán. Zichy János gróf a világi ka­
tolikusok nevében mondott néhány üdvözlő
szóit.

Serédi íusztinián emelt fővel, mosolyogva 
hallgatta a hóidoló beszédeket, maid vála- 
• 71'I. ír - ■ zcHangzó' érces bangón beszélni

k é r i

.olására Az ui s-öve.gr zést Bvsi 
v\ o-'ivs y v’’ ismeri ette az/'tl. lm 

• vz v: szöx v: e foga iá-ára. 
c vö godásái nem pá"tk

r jelel, klízi a it fi 'k i M;M léirejiilt iixylcl 
WivcíliC/tébep ver. esiyik - ! i■: 1-.rv.-etntü 

Difierenciá xnlt ineK a liátárklő kinuKlása te 
kinie'.tocil. a imlhai! aí i:j sn.övcKe-éa ért a 
di íVciciíU iS cllrainú'ja. VíKÜl ismélcll'Ci 
inni s Mv ui. !:ok.\ a javaslat feletti szavazási 
nein leszi pártkér léssé, azonban ken a p i 
taui.ii:. hoz>- az emliteíí szakaszokaí az m 
szüvezezés szériát fog a dia cl. A párt 

adu', a. szakaszokat.
A következő felszólaló Bony i .1 
kivin a pán UtOa nak fis.velr

■ ,1!

elto-

aki

Ismét hidegebb lett az idő
Az ttióbbi napokban az id 'ki;a . is : ét ki- 

dewi-brc fordáit Közé eiirópáhan.

A leve.'!« Icliülése (es a i’-có' mára virr;-. 
dóra tovább tartót:,

műinek :iz - ka a - eorol Uciai lm • 'd s/eriut 

ji nagy légnyomás! ÍV:',:H«:gvk. o \ ugal-br ;• 

any he hőmérséklete: a ír* gn y öli ta- i niiivv 
Közép ! "iópi kömmst ..am :".:; lehalvset pe-m; 

az (, y r.i |é< n> .'inási n aximuni ok< za 1 '■

,, a levegő. B. i'inben no revge! hét
órakor 1 f- k. HamburKlxtn V f * ' "'l a 
lőitiérséklel fany-ont alatt.

\ kan i tv i egy é: ckh< 1 i ! ív -:i
i_: fok ■ iiidciei is n é, te'*:, ' - - 1 - .- II
(' f-k voll. Skandináv!;' n: ': miví'-Mt
p:-ut feletti a höniérsékieu vé-.-'- ' Mvm

K • rer - K" lénvrgc-'-v .■!•: a
ve< M írgm :• (

i. ("'mérséklet.
Debrccenbett ma reggel 8 C fák vált 

i gypnnt alatt,

I I• t \ éjI A. Mag* ;író;vár-"' Ó. • >"•/
iveit l. Budapesten -! ? C fok v|h ' " 
hőmérséklet. Prágában tint re stel « f'-km

.t-Kurcpáb: li s/hlto r-'ole Mich ua .i - 
y z-. Parisban ! 7 C fok. B‘ir- 

........; i.yiuií'an 5. I.ontleiiban 4 0 fok
... .. : vezgel. Olaszom'ástban á!-

lal’á! -a fag.x vont íöü It 10 fok ki rül mozog ’ 
höatérsti-de.. ki' éw Pád;;:'.;, ahol ma ru::;:v! 7 

órakor 2 C I -kot
nil j-ggye! kupcMÜtosun :;i, !' )c\ ha kiii-

A nió-Jcsióá?ok lény« gc az, hogy rcig: n ré- 
«• ;-f: y 7”r\ í g'zó' s erin V'yszahr.tó ere.ii 
vat-'-.aU sVtkot var h d> e. ha a fe­
lel. bői létrc'öü szerző dós az egyik f - 
ír tfy' nf. rí. : óv' í *:r rge'i aód> ?/ uj sző­
ve í nr.'y i!ivál;h kort'hoz *a a vissz, alia iá 
x ptonzáei' ícheíö. cgónct; kört" amikor 
ni valorizációra era's aki- ar ad módot, ha

p lii.jt ;ii kérdéssel akarnak iogiirkozm, tekin­
tet trd annak rcndkiviil súlyos voltéira, evi vsak 

Ivcnná:: faktorok előzetes megállapodásai 
út ián tegyék, mert ke! lő inforir.álatkmság mi­
it,; töhl'.v! áril'.aia.uik, mint használni tudnak. 
Mint!i('g\ Búgva iciszóilal. saban v smi'ii'vlc m-

!x,islato;, vag;, indilviinyt nem telt, természe­
tesen. haiám/all; zaíalra nem került sor. 1.» 
v (j 1 a j) ár tér teker lei háronmeg.x ed kilenckor \é- 
rL{ éri. az érte: üzletet párt vacsora követte. 

Vv» ® *1*• *'***•1''p'***‘41 ’>*vv' ’'

gukhr.

Rota professzor szerint az akasztás 
va.<5y iefejezés sokkal emberségesebb, 

mint a viliamosszék

•li. i 4c*- *j/*-*M’

...i a Mo.y .n,
Piac ucca 49. sz

A két le.utóbbi areril-ai Ki. v : é;- ix • «• i ie!- I 
ve-'v .tv az. a ;é..i problémái. embersége-- I 
\ ag i 'ihvrteleit .mhl-e a \ iilann ‘.M/ókvii való I 
kivégzés? Bárisből iViik. Itogy l.k ^ • . 
Rota egyetemi innál-, a villamosság és a född- | 
má-.uesség kiváló, tikbjsa hossza'obau nyilatkn- | 
zott erről a kérdésről.

Az út) nézetem az. mondotta liogx

a xiliamosszékben való kivégzés ember­
telen.

A>. akit a villautoszséken kivégeznek, igen 
sokai szenved mindaddig, inig a halál be nem 
következik.

A professzor szerint

a villamosrzék hun öl. hogy a testen vé­
gigrohanó villamosság felkergeti a vért 
az agyba és tulajdonkénen ez a vértolulás 

okozza a halált.

A kivégzés után tz orvosok megvizsgálják a 
holttesteket és minddig azt állapították meg 
eddig hogy ;• halál azomml bekövetkezett.

j; a megállapbás helytelen jegyezte 
meg Ro.a professzor. Az akit a villa­
mosszéken kivégeznek, nem hal meg rögtön, 
n er Ili1 zen a vértolulás nem pillanatok alatt 
lóriénik. I.nncm lassan -lassan .. .

A vér tolnia folyamata alatt az áldozat 
i " n ato s." ,i v-'v-1 ken megy Heve ztiil.

A profé aazor e ki'eleníésére egy ujsagiro 
ieI\ tette azt a kérdési, liogx ha ez igy van, 
miért nem a.' '■«■!. valamilyen módon az áldn- 
. ■ arród. 'eoy \ r /eu'. ed

i:. vim l-’ptli : i;\ Jer av /ouy
. , •, ul; .i: t'i, akii New 1 rimán a vil-
lamosszékvii i.ix cge/.tek. .Miért nem kiabált? 
Miért nem adott egyetlenen) olyan jelt, 
amelyből arra lehetett volna következtetni,

liog.\ szenved, vagv fájdalma v;,i.? lii /eii 
I• i) 11v.I in in \ oh akadáh ózva. Mindenki, aki 
szenved, igveks/.ik valamil.x en imV.lmi a szen­
vedését másokkal közölni.

I'm;' professzor szerint ennek igeit egx - 
szerv magyarázata van.

A villamosnrani tóílclte összezúz /u
az idegeket s különösen a hangszálakat. Az 
áldozat igenis érez és erről az érzésről sem­
mit sem tud közölni.E z a tény.

A professzor elbeszélte, liogx an iött ra enc 
gondolatra.
1915-ben a laboratiiriumában dolgozott s 

vélellcnscgből megérintett egy villamosdrótot, 
amelyen erős áram hatott keresztül. Az ütés 
olyan erős volt, liogx földre terítette, negy­
venöt percig eszméletlenül hevert.

Illetőleg szólt mosolyogva a profesz-
szor

a környezetem azt hitte. hog> eszmélet­
lenül heverek, hogv nem tudok magamról 
y hogy nem érzek semmit \ valóság 
azonban az volt. hogy ezalatt az i*iö alatt 
rettenti fá;dalniakaí éreztem ? ezekről a 
f Vt !n r-kn'l ser.im'ó sem tudtam közölni 
a köriibuíemállókkal. Ok azt hitték, hogy 

..békésen alszom“.

tanár v égül kiielva tel te, liogx" az akasz 
tás. vagy lefejezés sokkal emberségesebb, 
mine a viliamosszék.

I • - ;v;j k meg, li<> a villamosszékeli kIvég­
zet • :• ny. erűé asszony százezer dollárra volt 
bebiztosítva. A biztosiló* társaság nem fizette 
ki ezt az összeget v ki\ vg/ t a"-svon leá­
ll". ának é‘ ezért most v,. poi t inUili : a tár­
saság ellen.

Miértek. A" időin-ás iv.'c- 

MTV-' v;A VM • á'l NAo. -

Ion pcditi l'.iivns :’íesek is pá miU

m6.eres esők ve.lak -sus.

Egy angol yolgá mestet csak 
fiatal leányokat hivott meg 

beiktatására
London, január 19. A loughborough-i 

polgármester idei beiktatása szokatlan 
keretben fog megtörténni. Az ilyen be­
iktatásokra eddig úgynevezett notabih- 

tásokr.t hívtak meg.
lín szakitok ezzel a tradícióval 

szólt Alan Moss. az újonnan megválasz­
tott polgármester és nem hívói■ mc'.',oreg 
bácsikat... Úgy döntöttem, hogy három­
száz fiatal leányt hívok meg a beiktató 
bankettre. Minden leánynak jogában van 
az. hogy azt a férfit hozza magával, akit 

akar...
Ö'.veresen tehát hatszázan lesznek 1 

polgármester beiktatási bankettje n. 
február 14-én.

A polgármester azt is megmondotta- 
hogy a háromszáz fiatal leányt >n'5c‘ 
társadalmi osztályból választja ki.

Csakis olyan kisasszonyokat hív­
tam meg folytatta , akik mag1* 
keresik meg a kenyerüket. Még szaba 
sabban szólva, akik irodában, szellem 
munkával foglalkoznak. Tizennyolc ev ■■ 
nél fiatalabb leány nem vehet reszt 
banketten.

S melyik a felső határ? kérdez­

ték a polgármestertől.
Alan Moss, nem engedte ma gat id,‘‘ 

ba hozni.
A nők korában úgymond nincs 

felsőbb határ. De azután engem íZ 
is érdekel. Engem csak az érdekel, hogy 
18 évesnél fiatalabbak ne legyen1- > 
meghívottak. , ,

A polgármester annak a reményen^ 
adott kifejezést, hogy az idei P°*8d _ ' 
téri beiktatás gazdag lesz derűs r.
tumokban. wi-iltotta

Nem fogunk unatkozni
jókedvűen.

en könyvecskék lu-u "u
Kölcsönös SeKÓlyzö-I). lizili 

fillértől 
Kgyletnél már Táltha.ók
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I ... V. C fok volt
Jatt,
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C tok volt :i vv-"i-íi 
ti'o re "v* f) rnkm
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;, alidi r-'.a re:.-' I 7 
uk. A " idöinás iti-.A-

lúi:". V.V- i z­

ük \\
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isler csak 
vott meg

A loughborough-i 
iktatász szokatlan 
tenni. Az ilyen be- 
fynevezctt notabili-

zel a tradícióval 
újonnan megválasz- 
neni hívói' meg 
öttem, hogy három- 
vök meg a beiktató 
ánynak jogában van 
hozza magával, akit

tszázan lesznek a 
itási bankettjén,

,zt is megmondotta,
fiatal leányt indycn 
jl választja ki. 
dsasszonyokat biv-
:ta , akik maguk 
erüket. Még szabato- 
: irodában, szellemi 
iák. Tizennyolc éves- 
nrm vehet részt a
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:a könyvecskék I«11 •
H Kölcsönös Scgflyt
már válthatók 

A bőrárak további drágulá­
sból félitek az érdeke,tek

p !t d r n est, január 19. A GyOSzban 
tegnap értekezletet tartottak a bőrgyáru­
nk és ■, borkereskedők, amelyen a bor­
kereskedelem és bőripar ügyeit beszél­
ni meg. Az értekezletet a bőráraknak az 
utóbbi időben bekövetkezett nagyméretű 

"drágulása tette szükségessé. A bőr­
kédé!: az értekezleten elpanaszolták 

uzt, hogy
ék és a cipőip: ."ösok tönkremennek, 

sohasem tudják idejében, hogy mi­
kor következik be a drágulás és igy 

ez olcsón eladott készleteket csak 
. -árén tudják utánpótolni, ami a 

•''.izictok éllnndé esé:érmései vezet.
/. I öripar részéről rámutattak arra, hogy 
- magyar bőripar tehetetlen a bőrárak 
‘folytonos drágulásával szemben, mert a 

sbör árak állandó hosszt mutatnak a 
nemzetközi piacokon. Amerika fokozódó 
szükségletei, a kínai bclháboru és a hus- 
io'vyasztás csökkenése együttesen olcoz- 
. ;,v a folytonos drágulást. A gyárak 
egyik képviselője rámutatott arra, hogy 

a bőrpiaccri még további drágulások 
következhetnek.

Az értekezletnek egyébként különösebb 
gyakorlati eredménye nem volt. csupán 
annyit értek el összehívásával, hogy si­
került a helyzetről tisztább képet formál­
ni.

<-p - •♦£♦•*•<£«•••<£*■••»}.•»• V'“'

Oláh álcsendőr rombolt 
Tabőry író lakásán

Nagyvárad, január 19. Tegnap 
reggel a rendőrség a piactéren egy B o - 
t o s a n György nevű csendőrruhába öl­
tözött egyént fogott el, akiről megálla­
pították, hogy

az egyenruhát jogtalanul hordozza. 
T.gy őrizctlen pillanatban Botosán kisza­
badult a rendőrök közül és a közelfekvő 
házba, abba a lakásba menekült, mely 
Tabéry Gézáé, az ismert Íróé. Az író 
és családja megrémülve látta a lakásba 
rontó, kezében revolvert szorongató em­
bert. Az álcsendőr azt hangoztatta, hogy 

joga van minden zsidó lakást tönkre­
tenni. Dacára annak, hogy Tabéry 
nem zsidó, mégis hozzálátott a bú­

torok összetöréséhez.
Tabéry a hálószobájába menekült, mert 
fiát féltette és igy az álcsendőr percekig 
garázdálkodott a bútorok között, mig az 
elősiető járőr elfogta.
O •’«SS-••Gk* CLL--°-C>0-d>«-',AS>-u <aD*o-0***

A vJfOii hnács a muzeum 
államsegályának felemelé­

sét kéri
( ,i,re.me ár. UulturIanúcsiuik most tor­

i'. /.tette 1).. a városi tanácsnak a városi 'uu- 
jifeaié'.vt a tavalyi áliamsuKély felhasz­

nálásáról,
A tairies az els/áiaolást tudomásul vette, de 

I v.iksi,.esiiek tartotta felirattal fordulni a kul- 
... i.• iriiiniá,is a v.irosi muzeum állít tusc- 

Mvivínek ielemelérc érdekében.
.1 I,"ívűié: jelenleg mindössze 960

ij ;r;,i ,:,i önsegélyt l:ui> évenklnt. 
tv ; ;;:o;;i már, amikor ,1 Déri-nuizeum 

. • tde/ése iolyamallxm van és még ez év­
it i m \ nyílik, egyáltalájj nem jelentős 
,. .... x vár,ni tanács lehűt azt kéri, hogy

it i Iii-rmw:i;i iia:í\' kiadásaira való teklnteí- 
••: ;; ku| v.szn'-inlszter emelje lel a várost mu- 

. i,, ..fc,míg rétiig legalább is éri

A miniszterelnök a kormánypárt vacsoráján 
nagy beszédet mondott az egyseges part

egysége érdekében
Megtagadta a demokratikus haladás jogosultságát és szükség© 
séget - Nem tartja fontosnak, hogy a külföld, közvéleménynek 

mi a véleménye a mai magyar kormányzatról — Bethlen gróf s>ze 
rint a nemzetnek nincs már veszteni valója
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Ilmiíipi'iU. j:ií 
v--:\ ■. -uV-, ái i vrícku/lctc uutu aisici' 

i; iiiK n:í !iv!;.víi z".mólunk he i-uv:
k- xvtkuzvt:. \ ;ic; ra i ö’ <;•'> i • 

/'Au,iiioiul *>! •.• ,ra crívlkcdOU vn 15-tillc 
. icrc'iiokót ho'-sz.i'fh bcs/X'J' un kiiszöi 
fel. Tóc't;lti ;,n ; z liivatoíl vez-

, iíj\uzte I’utklu'i "Z'koi, aki sz-rintc ; 
ül ií! -.*1:11:1. i-oÜtikii:. arra, ho: \ a rz.; 
ük) sors'mak; irányítását kezében tart 

lojális lián:..'.a tc'.kös/f.mkre a miniszteri: 
lizss/ah'i) b sz'dliun viíia-zolt és több;

közölt ezekül mondta:
\ sait'i rossz .i(7s voit. 

napra proframbeszúdet jósol:, 
semmi szükség nine' un. :i’.en
na dta zt a v • Irt

amikor a mai 
i'roz.ramad isra 
én és a párt 
!telveit néb.áih

A p-i'.A lelt is a l 
lépéseket, mikor a valaszu 
részié1 esen mez; is Nab'.sitot 
riv;e: a koraiány elük./.'.

;os válaz.ztóji . pi a 
\ ala -1 'liívetfd k'V.utel'zi !oe. 
műm. lis I árt ö .szel: sár 
A másod'.k ko'.uiu'i.im' . ii 
olyan 1 • ;yea, amely nem 
• zi'V.»»italának s;ii>. 
uv I ; tudatla
tuk '.vk xc-’etiii t 
li-v: v olyan

h '

ralik na Imladás 
íaibadsá^oi é> a 
•r buiíoztallak.

Or. OETKER-íéte sütős.» :r 
ős vanlllincu'or
így orednónyerl

A 127 loccptvt ti rlnlmaző könyv«»! 
klvAnatro 1» gy«:n ^ - b'rmonlve kutat

Or. A, OETKER Büiapeit, Vlil., Conli uc;a 2b

•:iv
i/crt

dás.it szolgáló eszmékéi 
hé; viselni. Hailgozia'.i;:!, 
is. \ nárt program iáé 
í/i sohasem Mga 'la

il

politikai kérdésre akarok kitérni. A magyar 
nemzetnek sok jó tulajdonsága mellett meg van 
az az egv rossz tulajdoMsága is, hogy mihelyt 
sor a kissé iavuji, feleili a szcnx'cdéseket és 
azt a munkái, amellyel e sorsot megjavítani 
sikerült.

— Újabban ismét jelentkezik ez és ismét a 
jelszavas politika felé fordulnak sokan, ami 
pedig mindig posványba vitte a nemzetet. Han­
goztatják, hogy a konszolidációt nem volt 
olyan nehéz megteremteni, hanem az mint egy 
sült galamb a szánkba repült. Pedig azok, akik 
ezen konszolidáción dolgoztak, tudják mennyi 
munkába, harcba és küzdelembe került a mai 
eredmény. A kormány nehéz harcok árán tu­
dott előre jutni azokkal az elemekkel szemben, 
amelyek akár forradalmi, akár ellenforradal­
mi tényezőknek hódollak. De nemcsak harcba 
került ez az eredmény, hanem a részletes 
program alapján való szervezett munkába is. 
Sikerült az egységespártban összeforrasztani 
minden nemzetalkotó elemet, ielckczct és osz­
tály-különbség nélkül. Ez a párt történelmi ér­
ték és aki ezt kockára teszi, az nem pártér­
dekkel játszik, hanem a nemzet érdekeivel: 
Megalkotta ez a párt a választói törvényt, a 
házhely reformot és a íelsöházat a parlamenti 
konszolidáció terén. Ezzel még nincs befe­
jezve a parlamenti konszolidáció. Sok tenni­
való van, de előfeltétel volt az ország konszo­
lidációja. E munkához erős pártra volt szük­
ség, mert csak ezzel leheteti leküzdeni az ön- 
bíráskodás és a jogrend zavarait. Úgyszintén 
e pártra támaszkodva lei.eteti tető alá hozm 
a pénzügyi és gazdasági konszolidációt is. E 
pártra van szükség ennek a munkának szo­
ciális téren való folytatásához.

_ . Mem szabad megfeledkezni azokról a 
szolgálatokról, amelyeket a párt teli. A jövő­
ben is épen olyan szükség van erős gouver- 
iiementális pártra, amíg kormány van, mint a 
múltban, ha a konszolidációt fenti akarjuk tar- 
tani űs fejleszteni.

- - Újabban vannak, akik e párt egységét 
kividről bontogatják. A párt tagjai lélekben 
valóban egyek és azok is maradnak. A kivid­
ről megindult bontogató munka azzal a jel­
szóval dolgozik, hogy a párt tulajdonkópeii 
diktatúrát tűr meg. De akkor, amikor ezt 
hangoztatják és a párt egyes tagjai kritikát 
gyakorolnak, akkor azt állítják, bog.- nue bom­
lik a párt, nem veszik észre a két állítás kö- 
zöií való ellentétet. A pártnak a múltkor né­
zőt t határozata nem jelent diktatúrái es nein 
„cm jelenti a szabad véleménynyilvánításról 
való lemondást. De mer. kell követelni minden 
pár üget,ü, hogy ha vau eszméje, amelynek 
meg akarja nyerni a ii-inzc.tet, éhez ne kere­
tűi külső fegyvereket scgUségiil, hanem első- 
<;,; ívni ; )." Xiljon a parihoz.

1 i.ü' , Z,..ti Vx a 
szüivv' .cssÓAvt. Mi a sajtó
gyülekezési i. g t min lent 
j, v v , re i.i '.iv ili csxkö/'ü.ct, aiv.ulYu-
k'7 a háborús idők adtok a kormánv kezehe, 
meg ke'l sziilltctm v> azok meg is :/ümiek.

. a ; ., |,irósá 0.1 1 h dalműt rali izünk,
amelynek egitsé.éxel hatékonyan ullensalyoz- 
liatja maid a szabadsáKlogokkal vah vissza- 
é!\t. Azt hiszem, cm . k , egoki.-i á\ al nem 

Uci the- a s; abadságj ! ’ ‘ ! a
felfogásával, mert rcmé'cn. bogy «sok^ sun a

uii-e a nemzet hala- 
Mindenkinek szabadon 

K- thl; ■; úlnsztóiogot 
n benne van a titkosság, 
és Vigye mindenki ta­

gi'.aki,.is legyen.
a. választ i - 

ez el a rariaiii.iit 
mert a nem/..let 
ivem ériö ember 

ti A harmadik kiivetclméiiy az 
arianieut üljön össze, amely hívó 
mellett normális tárgyalási lelte

... ,v ......... iztositsou. Valamely túlzottan ki
térje a ii titkos választójog mellett ilyen par­
lamentet ma Magyar.mszáe-m senki sem tudna 
ös-/. hozni. Ez nun az elvei, kérdesz, hanem a 
m ízzel mii:'/ érdekeivel való felelősség kér­
dése.

Eij.m maid az idő. amikor a titkos valasz- 
megxaló ith.iti lesz. Akik ma a titkos 

választójog bevezetését sürgetik, azoknak első 
kötelességük felvilágosítani és megszel,ezni a 
nemzed politika jegyében a íclvilágosulatlan 
tömegeket. Ha ezt a munkát teljesítik, akkor 
elkövetkezik azoknak a jelszavaknak belátása, 
amelyeket hirdetnek. Azt mondják, hogy a 
külföld miatt kell demokratikusabb politikát 
folytatni, llizouyos óvatossággal vagyok a kül­
lőidről behurcolt eszmékkel szemben és óva­
tosságra intem a nemzetet oly politikusokK.i, 
szemben, akik nem Magyarország ágensei 
akarnak lenni a külföldön, hanem akik a kül­
föld ágensei Magyarországon. A külsőid bi- 
aht:'' nem a demokratikus jelszavakon múlik, 

a külföld az aránylag rövid idő alatt történt 
konszolidáció helyreállításával az erős és sza­
vát tartó kormányban, a kormány kalandmeu-

.....\ájúbuii l.itj tiib-*1
/tö ;ti miuiitun'.ok.it MuviVsiror;.

Ix •l/ ül lúkjk, amelyeket a ki.l- 
PK.,;, a kiUíöl óvl i.:.-

:.v »m:;Yiiló‘silás:r.al uzuknúl t
at az előbb i. mii tett 
xs:ii!:ii'-l; a rc.-id, a

hi/aiiiial Laut cl:vív,
I i'i.uiiiiTZ.'iküal. 1 la

:ülsz a1'•a-. ka vul.Y v.i;, ui.ua i uYcsztu'ivai

a kill ifi i1 hi/:; Imát. r ; cmick a lö'.itikána!;

m'.á.i suszá ; ! ) hl. M a niu”; ■ alós.ia -
H -!i. au x.UtiV xl au iuU:/avxthai, akkor

U/ ÍV volna ul.:gv;:dő . t'.(-v azt liivdut'.iék.

111 »KV iiu: n va:í V'Ulu L1 xk illők raliku .ok, meri
: -1. livíorn. xt .villáin: ük, mim L ;uh-

or</á g, x v mánia, iv.vvi . iciii Vxikvi:::i\

lllUV, ixx . :l wir sas áKiak, mert neu emírJjil1; mvu
m ,. a k.)!i':ivm'Kt:i iz;atá-U. k-bbun a lucgiszas- 
1,11,7 megállás mull volna. !91S-han is demokra- 
tikus politikai je’szavakkal iöiti-k és ,g,ik 
butusból :: másikba jut.-vmk, mig meg nem 
érkeztünk a posványba, mely nagyrészben oko­
zói;, ;i békeszerződésnek. Mindezzel nem au 
mondom, hogy ne kövessünk haladó, fejlődő po­
litikái. de ne tegvi.k azt ugy. ahogy a külföld 
diktálja. Vagyunk elég emberek a hoz magunk 
is. hogy megtaláljuk a haladás módját. A nem­
zet sorsa ostromlott váréhoz hasonló, Unix­
ben mindig készen keil állani az ostrom visz- 
szaverése végett. Ebben az ostromlott várban 
egyetlen vezető akaratnak kell lenni, mert ha 
az nincs, akkor széthúzás van és egymás el­
len fordulnak a védösereg erői. E nemze.nek 
nines már veszteni valója, mert mar mindent 
elvesztettünk és puszta létünk maradt meg. 
Erőt kel! gyűjtenünk és ezért van szükségünk 
cgvségcspártra. mclvMek egységére, a haladás 
politikájára iiritem poharamat.

\ miniszterelnök beszédét percekig tartó lel­
kes taps követte.

► ... «>... a. .• mr<. a»-, -Í2r.,<33

A kiküldött bizottság tisztázta 
a szentgotthárdi esetet

Budapest, január 19. A magyar kor­
mány kezdeményezésére január^ 17-én 
délután Szentgotthárdon összeültek^ a 
magyar és osztrák vám- és vasúti hatósá­
gok képviselői, hogy megállapítsák an­
nak az 1928 január 1-én lejátszódott 
esetnek részleteit, amelynek során egy 
fegyverszállitmányt feltartóztattak. 
Mindkét fél képviselői egyetértőiig meg­
állapították. hogy az eset a következő- 
képen játszódott le:

1928 január 1-én 15 óra tájban Szent- 
gotthárdra beérkező vonat többek között 
öt kocsit hozott magával, fuvarlevél sze­
rint bevallott tartalommal: 135 ládával, 
70 ládával, 88 ládával, 220 ládával és 78 
ládával. Az említett kocsik feladási állo­
másaként Verona (Olaszország). osztiák 
belépő vámhivatalként Arnoldstein ren­
deltetési állomásként Szlovenszko Novc- 
Mesto volt feltüntetve. A fuvarlevelek 
szerint az öt kocsi gépalkatrészeket -a, - 
talmazott. A hozzátartozó vonatjegyzes 
magával a vonattal érkezett meg cs ke­
zelése után az osztralr vámhivatal az 
osztrák vasúti képviselők utján a magyar 
állomásfőnökségnek, ez pedig a magya. 
állomásfőnökségnek adta át. Föladóként: 
Commercio Universale in berramenta 
Curti mérnök, címzett Bcrkovies rest- j 
vérek szállítók Szlovenszko, Novc-Mcsto; 
tranzit rendeltetéssel szerepelt, továbbá | 
a fuvarlevél különleges megjegyzések ro- 
vatában azonos Írással, mint a szállító- ] 
félnek, többi bejegyzései: „Transite Var­
só (Polonia)" voltak feltüntetve.

Röviddel a vonat beérkezése mán a., 
egyik kocsit az osztrák közegek felnyi­
tották cs az eljárt két osztrák vámalkal­
mazott az első felbontott ládában nyolc 
bádogtartályt, azok
mindenikében egy géppuska töltcny-

heveder töltéséhez szolgáló készülé­
ket találtak.

A második, nagyobb láda rákászokét tar­
talmazott két-három üres töltényhcvcdcr- 
rel. Minthogy az osztrák vámalkalrr.r. rót­

tak megállapították, hogy a szóbanforgó 
küldemény hamisan volt bevallva es a 
fegyverszállításhoz szükséges fegyverki- 
serö irat hiányzott, az osztrák szövetségi 
vasutak szentgotthárdi képviselőjét meg­
keresték, intézkedjék aziránt, hogy a SzáU 
litmányt osztrák területre visszatolják. A 
magyar állomásfönök erre kijelentette 
azt, hogy ennek a megkeresésnek nem 
tehet eleget, mert véleménye szerint a 
kocsik már átadottnak tekintendők, ma­
gyar területen állnak és a küldeményei, 
jellegére való tekintettel, előzőleg saját 
felsőbbségének utasítását kell kikérnie. 
Ennek megfclelöleg az öt kocsi a magyar 
hatóságok kezében maradt.

A magyar bizottság vezetője tetszésé­
re bízta az osztrák bizottságnak, hogy az 
ezidőszeriní Rátót állomáson veszteglő 
öt kocsit megtekintse.

Az osztrák bizottság az ajánlat Uulo-
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másul vétele mellett nem tartotta szüksé­
gesnek, hogy azzal éljen, mivel a bizott­
ságnak csak az volt a feladata, hogy az 
1928 január 1-én történt eset részleteit 
megállapítsa.

Februárban adják át a dísz­
okleveleket Debrecen uj 

díszpolgárainak

Dr Sass Béla a tudományegyetem tanára, 
az egyetemes magyar és a debreceni refor- 

mátus egyház nagy ha meghalt
.. — 1 _ JL i 4M v rw mii cl O í

1 lebrecen város inár régebben disz- 
liolgáraivá választotta gróf Appenyi 
Albertet, Herezeg Ferencet és Rákos 
Jenőt és nemrégen díszpolgárai köze 
sorozta József főherceget is. Debrecen 
díszpolgárainak azonban még eddig 
nem adták át a díszpolgári oklevelet.

A városi tanács csütörtöki ülésen 
szóba került, hogy itt volna már az 
ideje annak, hogy átadják a négy dísz­
polgárnak a díszpolgári oklevelet. Az 
útdás módja József főhercegnél való­
színűleg díszközgyűlés lesz, ennek 
keretében adják át az oklevelet, míg 
gróf Apponyi Albertnek, Herezeg Fe­
rencnek ér, Rákosi Jenőnek előrelátha­
tólag februárban küldöttség viszi fel a 
díszpolgári oklevelet és Budapesten 
adják át nekik.

Szakértő bizottság szemlét 
tartott a szétdult kolozsvári 

zsinagógákban
Kolozsvár, jonuár IV. A kolozsvári zsidó 

hitközség kérelmére a bíróság szakértői szem­
lét rendelt el az üsszerombolt zsinagógák 
ügyében.

A szakértőbizottság tegnap tartott szemlét 
a négy zsinagógában

és a Tarbut-liceumban. A bizottság jelentése 
még ismeretlen.

A bucaresti egyetem tanácsa tegnap esti 
illésén tudomásul vette a közoktatásügyi mi­
niszter rendeletét, amely

eltiltja a diákbálokat és gyűléseket.
A diákoknak azt a kérését, hogy a nagyvá­

radi zavargások miatt kirótt büntetéseket en­
gedjék el, az egyetemi tanács nem találta tel­
jesíthetőnek.

A Bukaresti egyetemi tanács Pangrati rek­
tor elnöklete alatt ülést tartott, amelyen fog­
lalkozott a legújabb diákzavargásokkal, ame­
lyeknek folyamán egy zsidó egyetemi hallga­
tót tettleges bántalmazás ért.

Halálával a magyar tudományosságot, a magyar kátvinizmust, a debreceni 
Ha a a KY társadalmat nagy veszteség erte

A debreceni egyetemnek nagy gyásza van, 
ma hajnalban a sebészeti klinika egyik külott- 
szoháiálian meghalt dr. St/ss Béla egyetemi 
tanár, az egyetem volt rektora, dékánja, a 
hittudományi kar jelenlegi prodékánju. Amióta 
az egyetem Debrecenben fennáll, most történi 
először egyetemi tanár halálozása s a halott 
egyike volt a debreceni egyetem legnagyobb

tekintélyű professzorainak, (iyaszba borította 
dr. Sass Béla halála a református egyházat 
is. amelynek konventi és zsinati jegyzője, egy­
házkerület! tanácsbirája volt, Az egyetemes 
magyar református egyház es az egyetem te­
kinti halottjának, felravalalozása a Kollégium 
dísztermében történik.

Dr Sass Béla betegsége és halála

A tanács a bántalmazol egy évre kizárta 
az egyetemről.

Foglalkozott a tanács az olaszországi inci­
denssel is és szigorú Ítéletet hozott. Ugyanis 
több, a fascista diákok kongresszusára kikül­
dött egyetemi hallgató

Pár nap előtt általános részvétet keltett Del) 
récén város társadalmi, az egyházhoz es az 
egyetemhez tartozó köreiben, hogy dr. Sass 
Béla professzor, a hittudományi kar nagytekin­
télyű tanára megbetegedett. Régóta lappangó, 
veszedelmes betegség támadta meg: bélrák, 
amelyet orvosai tanácsára meg kellett operál­
tatnia Kedden szállították ki a tiagybeteg pro­
fesszort az egyetem sebészeti klinikájára és 
sürgős műtétet hajtottak végre rajta.

Az operáció illán nemi javulás állott he 
és a professzor orvosai már reménykedtek, 
hogy sikerül megmenteni az élet. a további 
munka számára dr. Sass Bélát.

Szerdán még könnyebben érezte magát a be­
teg professzor és tudott beszélni dr. Baltazái 
Dezső reformáus püspökkel is, aki a reformá­
tus egyház életében előkelő és munkás szere­
pet játszó dr. Sass Bélát Budapestről hazaér­
kezve meglátogatta. Azok a nehéz körülmé­
nyek azonban, amelyek mellett az operáció 
végbement, éreztették hatásukat, 

szerdán délután ár. Sass Béla elvesztette 
eszméletét az esti órákban.

Orvosi konzílium ült össze azonnal és meg­
állapította, hogy vérátömlesztésre van szükség, 
ha meg akarják menteni a beteg életét. Fél 10 
órakor

elvégezték a vérátömlesztést, amely után 
azonnal javulás állott be a beteg állapotá­

ban.
Az éjszaka első része nyugodtabban telt cl. 
hajnal felé azonban ismét nyugtalankodni kez­
deti dr. Sass Béla, majd elvesztette eszméle­
tét is. Az egyetem két professzora vizsgálta 
meg a hajnali órákban s a tanácskozás után 
megállapították, hogy emberi számítás szerint 
lehetetlen a dr. Sass Béla életét megmenteni. 
A hajnali órákban a nagybeteg professzor elő­
vette bibliáját, — magyar és görög bibliát vitt 
magával a klinikára, — bibliát olvasott és

egy ékszerboltban nyakéket tulajdonított 
el, majd ittas állapotban uccai botrányt 

rendeztek.
Az egyetemi tanács elitélte ezt az eljárást és 
az incidens összes szereplőit egy-egy évre 
kizárta az egyetemről.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban január

19-én a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Csizmadia Mihály rét. Harsány! lisztéi­

re!; Schiesz István r. Katii. Adáin Mária 
ret; B. Szabó Sándor rei. Barkó Juliánná 
ref; Molnár Ferenc ref. — Szikszai Malvin g 
kath.

Születések:
Dr. Fráter Lajos ügyvéd fin, Lóránt. Nagy 

Mihály ny. máv. fűtő leány Jolán; Farkas 
Miklós kocsis leány Zsófia.

Halottak:
Fráter Lóránt izr. 4 napos Piac ucca 7,3; 

Lakatos Sándomé Dán Juliánná ref. 70 éves 
Pallag 27 -28; üzv. Somogyi (lábúmé Nagy 
Zsuzsanna ref. í>5 éves Bánk 59; dr. Sass 
Béla ref. (>2 éves Péterfia u. 33; Dalanics 
Ilona g. kath. 9 hónapos Nyíregyháza.

a Kölcsönös Segélyzö-Egyletnél.

Márton Gyula és Fia
őszi divatujdonságai

feltűnést kellenek!

imádkozott. Ima közben ismét elájult s esz­
méletét már nem is nyerte vissza; 

öt órakor reggel a halál megváltotta szen­
vedéseitől.

Sass Béla d»\ az egyház és egyetem 
halottja.

Halálának Ilire reggel azonnal elterjedt a 
városban. Az egyház és az egyetem funkcio­
náriusai tanácskozásra ültek össze a teendők 
megbeszélése végett. Dr. Baltazár Dezső püs­
pöknél 10 órakor megjelentek dr. szentpéteri 
Kun Béla felsőházi tag. Márk Endre udvari 
tanácsos és dr. Bevesz Imre egyházkerületi fő­
jegyző, hogy a temetés részleteit megbeszél­
jék. A tanácskozás eredménye az, hogy

szombaton délelőtt 10 órakor temetik ár. 
Sass Béla professzort, aki lelett a Nagy­
templomban ár- Baltazár Dezső püspök 

mond imát.
A holttestet a Kollégium dísztermében ravata­
lozzák fel, mellette az egyetem hittudományi 
karának négy hallgatója tart állandó diszörsé- 
gct. A temetésről az egyetem gondoskodik. A 
sebészeti klinikáról ma este már átszállították 
dr. Sass Béla holttestét a Kollégium díszter­
mébe, ahol felravatozták.

Az egyetem hittudományi karát a dékán tá­
vollétében a legidősebb professzor, dr. lirdöss 
József hívta egybe tanácskozásra. Tanácskozás 
közben épen megérkezett a Debrecenből távol 
volt dékán, dr. Lenéz Géza is, aki a megdöb­
bentő hirtelenségii haláleset felől már reggel

A haláleset általános megdöbbenést és mély 
részvétet váltott ki egész Debrecenben. Sokan 
részvéttel állapították meg, hogy 

épen 63-ik születésnapja elölj egy nappal 
halt meg Sass Béla professzor, 

aránylag fiatalon, hiszen az életerővel tele 
férfiúnak senki sem sejtette volna korai végét.

Sass Béla halála a református egyházra 
nagy veszteség

malin el. A héber szövegeket dr. Bachmam 
Jánossal olvassa. Tanári székének elfoglalása 
urán is érintkezésben marad a berlini jeles 
orientalistákkal, hogy kötelességeinek pontos 
teljesítésére még alaposabbá tegye tudásit. 
Dicsőííi József távozása után veszi át az ószó. 
vétség! irásmagyarázat tanszékét s előbb u 
arab nyelvet adja elő ezenkívül, mint spéciit 
kollégiumot, később pedig az aram nyelve. 
Tanítványai már ekkor megszeretik.

Jósága és nagy tudása, kötelességteljesi- 
lésének példája annyira Itat rájuk, hogy 
emberemlékezet óta nem kell megbuktatnia 

egyetlen tanítványát sem.
Lehet-e tanár dicséretére ennél többet mm 
dani? Tanári pályájának ünnepélyes fordula 
tain fellángolt ez a szeretet. Húszéves jubileu­
mán, 1910-ben nagy alapítványt tesznek ne­
vére volt tanítványai, huszonötéves jubileumát 
pedig páratlanul meleg szeretettel, ünnepélye­
sen ülik meg. Tanártársai korán felismerik 
a benne rejlő nagy szervező erőt. Már 1895 
ben akadémiai igazgató lesz és három éven út 
ünnepélyesen kérik fel arra. hogy az igazgató 
székben megmaradjon.

Óriási munkálatukul végzett a Kollegium 
szervezetének ni alapokra fektetése körül, 
erélyesen, izzó szeretettel védte a Kollé­

gium érkötési és anyagi érdekeit.
’ Fáradhatatlan tevékenysége, történeti értékű 

éleslátásai és fényes tehetségei az. egyetemes 
egyház tevékenységének részesévé tették. 
Sorra választják meg az egyházkerület, a lton- 
vent és a zsinat tagjának. Egyházkerületi al­
jegyző, majd tanácsbiró lesz. 1898-ban pedig 
konventi, maid zsinati jegyző. Halálakor - 
volt a konvent legrégibb tagja.

Min! a zsinat jegyzőiének, halála óriási i 
veszteség a közelgő zsinat előtt. [

Ügyismerete, nagyszerű tájékozottsága, szinte 
pótolhatatlannak látszik. Hiszen a református 
egyház értekeinek eleven számontartója volt.

0 adta ki 1906-ban a református egyház tör­
vénykönyvét s nagy munkássága a következő 
évben újabb kitüntetést szerzett számára; ..A 
református egyházkerület és a református egy- 
ha a legfőbb kormányzó és törvényhozó testű­
idé körében kifejtett munkássága és szerzett 
érdemei elismeréséül“ 1. Ferenc József 

a III. osztálya vaskoronarénddel tüntette ki. 
Szinte hihetetlen, hogy mind e nagy munkás­
sága közben a tudományos életben is részt tu­
dott kérni a munkából. Elsőrendű szaktekin­
télynek Ismerték haláláig.

Az egyetemes magyar református egyházat 
érte nagy csapás dr. Sass Béla egyetemi tanár 
clhunytával. Egyháza iránt tanúsított nagy 
szeretete. szinte ltjgendav.ern kötelességtudása 
az egész egyház értékeinek szainouturtojáv ét, 
tették őt. Az a pályafutás, amely a biharme- 
gyei kis faluból vitte el a református lelkész 
hát, magas világi egyházi méltóságokig, iveit 
fel s hatalmas feladatokat rótt Sass Bélára. 
Mindenki szerette és becsülte is. Nagy tájé­
kozottságát az egyház ügyeiben épen annyira 
becsülték, mint hatalmas szaktudásai, amely­
nek gyarapításán, a kor tudományos szinvona 
Ián tartásán élete végéig dolgozott. Amilyen 
lelkiismeretes tanár volt, olyan szorgalmas 
egyháztag. A debreceni egyháztól, amelynek 
igen szorgalmas, minden gyűlésen megjelent 
presbitere volt, a koitvcntig, amely legrégibb 
tagjaként tartotta számon és a zsinatig, ahol 
hosszú idő óta a jegyzői tisztet töltötte be,

mindenütt a kötelességtudás példaképének 
ismerték és állították oda.

Puritanizmus és pedáns kötelességérzet jelle­
mezték és szerezték meg neki tanári pályáján 
tanítványainak szeretetét. Igaz, hogy ezen a 
kötelességtudáson és pedantérián egy jóságos 
szív szeretete sütött át és ívlmelegitett iránta 
minden embert, aki szerencsés volt megis­
merni őt.

Egész ember volt. aki nagyszerű kálvi­
nista öntudattal s a keresztyén szerénysé­
gével és lelkiismeretességgel huzgólkodott 

egyháza dolgaiban.

Sass Béla életrajza.
Sass Béla pályája egy kis református papi­

lakból indult ki. Alhison, Biharmegyében szü­
letett 186.5. január 20-án és 14 éves át tanult 
Debrecenben, részben mint az Amlalnízv-Szilá- 
gyl intézet szorgalmas növendéke.

Kitűnő tanuló volt a gimnáziumban is. a 
református teológián is, 

amelynek hallgatója volt. Korán (amijeiét adta 
nagy rátermettségének, vezetésre lnvatöttságá- 
nak. A Hittanszaki Önképző Társulat elnöke 
volt, mint teológus és szerkesztette egy évfo­
lyamon át a teológusok nagymuítu irodalmi és 
tudományos lapját, a Közlönyt is. A teológiai 
fakultás elvégzési; után esküdtfelügyelő lelt. a 
következő évben 1886—87-ben pedig szeniora 
az ifjúságnak és gimnáziumi segédtanár. Mint 
kitűnő növendékét az ősi Kollégium külföldi 
egyetemek látogatására küldte és 1887. októ­
beri ló-én már Berlinben találjuk, ahol az. egye­
tem teológiai szakára iralkozott he. Hajlamai 
már előbb az ószövetségi tudományok tanul­
mányozására indították, a berlini egyetemen 
is erre a szakra fektette a fősuiyt. Dillmann, 
P/leiderer és Weiss Bcrnát jeles tanítványa 
volt. Berlin után a budapesti egyetemen hall­
gatott még egy esztendőt a elassica litteratura 
tanulmányozására fordítva ezt az időt.

Az egyetemekről visszatérte után 1,889—90- 
ben helyettes tanár lesz a gimnáziumban, de 
nagy szaktudása, szorgalma és ismert köteles- 
ségtudása ritka előléptetéshez juttatják, 

mo júniusában akadémiai tanárrá vá­
lasztja az egyházkerület, 

az Apaffy tanszék kettéosztása után az ószö­
vetségi tudományok tanárává. Jellemző sze­
rénységére, hogy akadémiai tanárrá választása 
után azonnal a maga költségén Berlinbe siet, 
hogy most már tökéletesebbé tegye tudását 
azon a szakon, amelynek tanárává lett. Június­
tól októberig vesz magánórákat Berlinben, 
Dillmann Ágost és Siracli Hermann tanárok­
kal érintkezik és az ő ajánlásukra a keleti 
nyelvekből magánórákat vesz. Amin Waurhes- 
töl, a keleti szeminárium tanárától arab nyel­
vet tanul. Müller Frigyestől a syrus nyelvet ta-

A debreceni református egyház 
vesztesége.

Külön ki kell emelnünk azt a nagy veszte­
séget, amely halálával a debreceni református 
egyházat érte. Ennek az egyháznak volt leg­
szorgalmasabb prcshi'erc s 

életének egyik nagy célja volt olyan hutai-, 
inas alapot teremteni a debreceni egyház 
számára, amelyből majd minden szükségle­

tét fedezheti.
0 alapította meg a Révész Bálint alapítván)i 
amelyet szorgalmas gyiiltéssel igyekezett g);V 
lapítani.. Ennek az alapítványnak felhasználá­
sáról úgy rendelkezett, hogy csak a kamatok 
tele használható tel a folyó kiadásokra, a ka­
ll átok másik felét a tökéhez kell csatolni. Pf- 
K'irössy Kálmán, az ügyvédi kamara mai el­
nöke adta az első huszkoronást az alapítvány 
céljaira. Amikor Sass Béla a betétikönytet 
kiváltotta, már arról ábrándozott, hogy uűlli°a 
összegű lesz az alapítvány. Valami jelt kéte­
séit erre s úgy gondolta el, hogy ha a taka­
rékkönyv számában egy számjegy kétszer tor- 
d I elő a Révész. Bálint alapítvány beteli Köny­
vén és Sass Béla megérte csakugyan. hogy 

az alapítvány milliós összegű ML 
Fájdalom, ezt az összeget csak az infláció ti" 
vesztette milliós számjegyűvé.

\ Debreceni Tisza István egyetemnek mu. 
alapítása óta rendes tanára volt.

Kötelességét itt is téliesítetté s megérte -l/ 
a kitüntetést, hogy

az egyelem diszdoktorainak sorába crntih- 
1 uhbször viselt dékáni s egy Ízben rekuT 
méltóságot. Halálakor is prodékánja volt 
e" vetőmnek

Családi élete.
K-.l Iok. tnhkts csalúvli Viele lette 

Ív ms/ mix es- hhe 1 KOI-hen nősült met- ■ L
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s tanára volt. 

inii.xiieite s megérte a/i

1928 január 20.
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,.iiu Csálty tiergely volt városi tanácsnoknak 
y.niyát. Máriát, aki méltó társa volt a köz 
miért folytatott nagy munkájában. Aldott- 

elkii, a régi magyar nagyasszonyok »értékeit 
csillogtató felesége bevonta őt még a közjóté­
konysági kérdések megoldásába 1,. Ezekben is 
Hcsülettel vett részt. Özvegyének gyászában 
nemcsak a református egyház, hanem az a sok 
..eiencsétlen, életsiijtolt ember is részivé-z. 
,,.j élvezte kettőink emherszereletének jótéte­
mény eil.
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Szeder Ferenc volt nemzetgyűlési 
képviselő a debreceni törvényszék előtt

Nem adnak iparengedélyt 
külföldi autóra

\ kereskedelemügyi miniszter újabb leiratot 
intézett Debrecen városhoz az. iparszert! áru- 
fuvarozásnál használt autók ügyében. A le­
iratban a miniszter rámutat arra, hogy már 
iiárom Ízben is adott ki rendelkezést abban 
j, irányban, hogy

iliarszeril árufuvarozásra engedélyt csuk 
tikkor lehet adni, lm a fuvarozók hazai 
gyártmánya géperejű kocsit használnak.

Úgy tapasztalja azonban, hogy az ilyen en­
gedélyi Kérők úgy igyekeznek kijátszani ezt a 
rendelkezést, hogy még az. iparengedély elnye­
lése előtt beszerzik a külföldi gyártmányai ko­
csit és méltányossági okokból kérik arra a 
használhatósági engedély, illetve az iparenge­
dély kiadását.

A kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy ezt 
a szokássá vált eljárást úgy tekinti, mint a 
külföldi kocsi luisznáthatásának a kierőszako­
lását, épen ezért ilyen esetheti

nem log többé iparengedély kiadásába be­
lemenni,

hanem ragaszkodik a hazai gyártmányú ko­
csik használatához.

A városi tanács a leiratot tudomásul vette 
s miheztartás végett értesítette arról az első­
fokú iparhatóságot, az érdekeltekkel pedig 
közhirrététel utján közlik.

A debreceni törvényszék Rézler Ervin- 
tanácsa csütörtökön délelőtt tartotta meg 
a folytatólagos főtárgyalást abban a rá­
galmazás! perben, amelynek vádlottja 
Szeder Ferenc volt szociáldemokrata 
nemzetgyűlési képviselő volt.

A vád szerint Szeder Ferenc 1925-ben 
Balmazújvárosra ment ki, hogy az ottani 
földmunkásokat beszervezze. A balmaz­
újvárosi tartózkodását meg kellett szakí­
tania, mert

ténykedéseit a hatóság nem jó szem­
mel nézte és kiutasították a helység­

ből.
Szeder a kiutasítás után Szarvas Imre 
balmazújvárosi lakosnak egy levelet kül­
dött, amelyben azt irta, hogy a kiutasí­
tás a két főszolgabírónak, Éthey Lász­
lónak és Antal Antalnak a müve, akik­
nek balmazújvárosi működését sértő mó­
don kritizálta.

Egy tárgyalás már volt az ügyben 
megállapodtak abban, hogy

a feljelentést visszavonják, ha Sze­
der Ferenc egy nyilatkozatot közöl a 
Népszavában és olvas fel a tárgya­
láson, melyben visszavonja a sértő 

kitételeket.
Sze­

di".

Törökországban nsm érdemes 
viccelni

Húsz hónapi fogházra Ítéltek három éléérthónapi fogházra 
egy vicclap

ítéltek három 
szerkesztőt

d,torainak sorába emelte- 
.mii s egy Ízben rektort 
or is prodékánia olt ár­

iád! élete.
saládi élete tette 

I -lieu nősült meg.

Konstantinápoly, jenuár 19. 
■hissuf Sia béget, az Ak-Baba cin ni élclap 

szerkesztőjét a minap vonta felelősségre a tör­
vényszék. Az ügyészség három élcct inkrimi­
nált. Mind a három éle illusztrálva is volt. 
Az első kép Camonica olasz festőt és egy tö­
rik parasztot ábrázolt. Camonica egy ötöd- 
rangit olasz festő, aki M úszta fa Keniat basát 
életnagyságban festette ie. A honoráriumot 
közadakozás utján szedték össze.

A kép alatt a következő szöveg volt:
— Adjak még? — kérdezi a paraszt.

• Csak adjál, — válaszolja az olasz festő 
— hiszen úgysem én kapom az egészet.

Az ügyész ebből azt a vádat konstatálta, 
togy az éle tulajdonkénen a hivatalnoki kart 
vádolja azzal, mintha az ö kezén sikkadna el 
a Pénz. A bíróság ugyanezt az álláspontot fog­
lalta el s egy évi börtönre ítélte a béget.

A második kép egy perzsát ábrázolt, aki 
mellett fenyegetően egy török katona áll. Az 
értelme a képnek az volt, hogy Perzsia török 
fenyegetés mellett elfogadta Törökország fel­
tételeit.

Ez nyilvánvalóan annyit jelent, — érvelt 
az ügyész — hogy a szerkesztő ttr meg akarta 
sérteni a perzsa salt őfelségét, tehát király- 
sértést követett el.

Szó sincs róla, - védekezett a bég a 
hép csak annyit akar mondani, hogy Perzsia 
nem mert szembeszállni a hatalmas Törökor­
szággal. De azután meg mi köze van a török 
ügyésznek, vagy a török bíróságnak a perzsa 
sálihoz. A perzsa saht maid megvédik a per­
zsa bíróságok, de nekünk semmi közünk hozza.

A bíróság ismét az ügyész álláspontját fo­
gadta el és ezért 7 hónapi börtönre ítélte az 
élclap szerkesztőjét.

A harmadik kép egy török nőt ábrázol, aki 
moziból jön ki, hogy azután mindazt a való­

séiban is átélje, amit a moziban látott.
••Itt képezik ki magukat a tni leányaink , 

ez a címe a képnek.
— Ilyen élcet közölni —> jelentette ki az 

égvés, az erkölcstelenség legmagasabb 
toka.

- Ellenkezően, —- mondotta Jussul Sia bég. 
■ ezzel az erkölcstelenség ellen keltünk ki, 

hiszen a sajtónak az a kötelessége, hogy az 
erkölcstelenség ellen küzdjön.

A bíróság ezt nem hitte el és egyhónapi 
■"shá/ia Ítélte a béget. Összesen tehát Inisz
li„inapot kapott a három illusztrált élvért.

elősegíti

A csütörtöki, második tárgyaláson 
der Ferenc megjelent ügyvédjével,

Kévi Nándorral és felolvasta a nyilatko­
zatot, amelynek szövege a következő:

,,Szarvas Imre balmazújvárosi lakoshoz 
1925. évi március 31-én kelt levelemben 
az abban névszerint meg sem nevezett 
főszolgabíró ur magatartásáról oly meg­
jegyzést tettem, amely alkalmasnak lát­
szik arra, hogy ezen megjegyzésből a 
debreceni központi járás főszolgabírói hi­
vatal egyik szolgabiró urával szemben 
hátrányos következtetések legyenek le­
vonhatók. Miután én c megjegyzést má­
sok téves információja nyomán tettem 
meg és utólag meggyőződtem, hogy a 
nyert információ a tényállást nem födi s 
miután c megjegyzés miatt dr. Ethey 
László főszolgabíró és Antal Antal szol­
gabiró urak magukat sértve érzik, sajná­
lom a fenti kelettel ellátott és Szarvas 
Imre balmazújvárosi lakoshoz irt leve­
lemben írottakat és ezért a most megne­
vezett uraktól ezennel bocsánatot kérek. 
Kötelezem magam, hogy ezen nyilatkoza­
tomat a debreceni törvényszéknél kit ü 
zött főtárgyaláson élőszóval is megte­
szem.”

A nyilatkozatot tudomásul vették, de 
a megszüntetést mégsem mondották ki, 
mert a sértettnek be kell szerezni a bel­
ügyminisztériumból a felhatalmazás visz - 
szavonását. A tárgyalást az elnök igy 
ismét elnapolta.
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A rendőrség szerint nem. bűntény, 
hanem szerencsétlenség áldozata 

lett Szenti vány i Farkast! é
Budapest, január 19. A József uccai 

tragédia ügyében a rendőrség folytatja a 
nyomozást. — Ismételten kihallgatták 
Szentivány F'arkasné személyzetét és 
hozzátartozóit, akiktől a nyomozást ve­
zető Vogel József rendőrkapitány azt 
igyekezett megtudni, hogy a tragikus 
véget ért uriasszony mennyi pénzt tar­
tott lakásán? A nyomozás állása szerint 
kétségtelen volt, hogy baleset történt.

A rendőrség mégis teljesen tisztáz­
ni akarta a páratlanul álló baleset 

körülményeit.
Volt ugyanis egy gyanús körülmény, ne­
vezetesen annak az 1600 pengőnek eltű­
nése, amelyet özvegy Szentivány Farkas- 
né abbáziai utazására készített elő és 
amely még a halálát megelőző estén ál­
lítólag hálószobájában volt.

A detektívek lépésről-lépésre mentek 
a József uccai lakásban, de a pénzt nem 
találták,

feltevésük szerint a bankjegyek el­
égtek a hálószobában, ahol a men­
tők megjelenésekor már minden csak 

hamu és szén volt.
A további kihallgatások során kiderült, 
hogy Szentivány Farkasné kedden este 
gyufát kért szakácsnőjétől, Rabies Té­
réstől, aki át is adott asszonyának egy 
doboz gyújtót, azután bezárkózott szo­
bájába. Hogy azután mi történt, azt csak 
következtetni lehet.

Szentiványiné valószínűleg csomagolni 
kezdett abbáziai utazásához és értékes ék-

szereit is ös'szegyüjtötte, hogy a bőrönd­
ben elhelyezze. Ekkor valószínűleg elej- 
tet egy gyűrűt, amelyet később a rend­
őri bizottság meg is talált a szobában.

A gyűrűt keresve, az uriasszony va­
lószínűleg gyufát gyújtott, hogy a 
bútorok alá benézzen és nem vette 
észre,hogy közben a gyufától lángot 
fogott az ágy matraca és az lassú 

parázzsal égni kezdett
A gyűrűt nem találta és valószínűleg le­
feküdt az ágyba anélkül, hogy észrevette 
volna, hogy alatta a matrac ég.

Vogel József ma délelőtt ismét kihall­
gatta ifjabb Szentivány Farkas és Szent­
ivány Ferenc apci földbirtokosokat, az 
özvegy asszony két fiát, valamint a Nyír­
egyházáról Budapestre érkezett Issekutz 
Lajosnét, Issekutz százados feleségét, 
Szentiványiné lányát. A megtört családta­
gok semmit sem tudtak a rendőrségen 
mondani, amiből esetleg bűncselekmény­
re lehetne következtetni.

Véleményük szerint is feltétlenül 
baleset történt, amelyet édesanyjuk 

vigyázatlansága okozott.
A rendőrség ezekkel a kihallgatások­

kal befejezettnek tekinti az ügy nyomo­
zását és az iratokat még ma átküldi az 
ügyészségre indítványozás céljából. Az 
ügyészségre vár tehát a feladat, hogy az 
eljárást megszüntesse-e, vagy bűncselek­
mény gyanúja miatt visszaküldi az irato­
kat a rendőrségnek, a nyomozás kiegé­
szítése céljából.
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sújtani azokat, akik a törvény végre­
hajtásával vannak megbízva

és mégis bűnt követnek el. Rámutatott 
arra, hogy Takó hasonló bűncselekmé­
nyekért már el volt ítélve Erdélyben és 
ezért mint visszaeső bűnösnek is kérte a 
büntetés súlyosbítását.

Fényes Jenő dr. védőbeszédében rá­
mutatott azokra az okokra, amelyek ért­
hetővé teszik annak a jól megrendezett 
vesztegetési jelenetnek a megtörténtét, 
amely dr. Nagy Samu ügyvédnek az iro­
dájában játszódott le. Hangsúlyozta azt, 
hogy Takó még bűncselekményekért nem 
volt elítélve, felolvassa Takó Ferencnek 
a fogházból hozzá irt levelét, amelyben 

tiltakozik az ellen a beállítás ellen, 
hogy ö már egyszer el lett volna 
kelve. A bűncselekményeket egy Ta­
li j Mihály Ferenc nevű szegedi em­

ber követte el
ét: ezt tévesztik vele össze. A hagyatéki 
ügyekre vonatkozólag a védő ismétli a 
törvényszéki tárgyaláson előtárt adatait, 
amelyekkel azt kívánja igazolni, hogy a 
hagyatéki csalásokat is más követte el. A 
tanukul megidézett károsultak ugyanis 

1 in ismerték fel lakóban azt az em­
bert, aki tőlük a pénzt beszedte.

A Karap Mihály- és az Adriányi-féle 
megvesztegetési ügyekre vonatkozóan 
nem lát a védelem elfogadható bizonyíté­
kot a bűnösség mellett. Karap Mihály ré- 
széról, akit Takó tartóztatott le, mint 
vixsgálóbirósegcd, a bosszú müve csupán 
a feljelentés és a Karapék vallomásán ki­
vit! nincs más terhelő adat. A közel két 
órát igénybe vevő védőbeszéd után kérte 
védence büntetésének a leszállítását.

A bíróság a perbeszédek után félbesza­
kította a tárgyalást és az ítéletet este hat 
órakor hirdette ki dr. Perjéssy Mihály 
tanácselnök. Az ítélőtábla

a törvényszék által kiszabott hat évi 
fegyházbüntetést nyolc évre emelte 

fel.
A büntetésből a vizsgálati fogsággal egy 
és félévet kitöltöttnek vettek. A súlyos 
Ítélet nagy meglepetést keltett, mivel az 
Ítélőtábla elfogadta a védelemnek azt az 
álláspontját, hogy Takó

a megvesztegetést nem mint vizs­
gálóbíró követte el.

A törvényszék azonban ezt állapította 
meg és bűntettben mondta ki Takót bű­
nösnek, mig most az Ítélőtábla

az összes vádpontoknak legsúlyosab­
ban foglalt cselekményét vétségnek 

minősítette csupán.
Az ítélőtábla elfogadta azonban azt, hogy 
Takó már egyszer büntetve volt és igy 
mint visszaeső bűnöst tekintette, súlyos­
bító körülménynek vették még azt is, 
hogy Takó épen azokban az időkben kö­
vette el a bűncselekményeket, amikor a 
bíróságot egyesek támadták és igy 

cselekedetével a bíróság tekintélyét 
sértette.

Az Ítéletet, amely nem jogerős, a na­
pokban fogják a törvényszéken közölni 
Takó Ferenccel, akit az Ítélőtáblái Ítélet­
hirdetésre sem vezettek elő a törvényszé­
ki fogházból.

...V
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Az ítélőtábla hat évről nyolc évre emelte 
lel Takó Ferenc büntetését

A minősítést enyhítették, a büntetést mégis felemelték
Takó Ferenc bűnügyében a debreceni 

tábla csütörtökön délelőtt folytatta a 
tárgyalást. A tárgyalás megnyitása után 
a védő kérte a bizonyitáskiegészités el­
rendelését és a hagyatéki és örökösödé­
si visszaélésekre vonatkozólag Imre Dé­
nes, a Karap-ügyre vonatkozólag Gábor 
Jenő, Preineszberger Jenő; az Adriányi 
ügyre vonatkozólag Gál Lajos kihallga­
tását.

Annak bizonyítására, hogy Sz. Nagy 
Samu Takó Ferencnél állítólag szerelmi 
ajánlatokkal üldözte volna, kérte kihall­
gatni Nagy Imrét, Eszenyi Józsefet és 
Bencze Mihályt. Az ítélőtábla a bizonyí­
tás kiegészítését nem rendelte el.

Vattay József föügyészhelyettes vád­
beszédében hangsúlyozta, hogy

a törvénynek a legszigorúbban kell 
> mi- f<ac ' «f * 4Ä-1-

KÁVÉHÁZIT AN 
ÉTTEREMB EN 
CUKRÁSZDÁBAN 
BORBÉLYÁNÁL

kőtje a

DEBRECENI EÜGGETLEN ÚJSÁGOT

T\ 11 JANUÁR 20.
Budapest 555 ti 15): 9.50: Hírek, közgazda­

ság. 12: Fontos Időjelzés Ilitek, közgazdaság. 
I: Időjárás- és vízállásjelentés. 5: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 4: „Asszonyok ta­
nácsadója“. 1.45: Fontos időjelzés, Időjárás, 
vízállásjelentés és mozik műsora. 5: Zongora­
négyes. Fleischer (zongora), Zsolt (hegedű), 
Hollós (mély hegedű). Csuka (gordonka). 6.15: 
Sportelőadás. Moldoványi István dr.: „A ma­
gyar testnevelés mai szervezete". 7: Rádió 
amatőrposia. s 50: A Magyar Zene Barátainak 
Országos Egyesülete bemutatkozó hangverse­
nye a Zeneművészed Főiskola nagytermében. 
111.05: Fontos időjelzés, hírek. Utána: Cigány­
zene.

Kiilíiild: 11.0(1: llécs: Népszerű zene, 1.05: 
l.angenberg: Hangverseny, 1.30: Frankfurt: 
Hangverseny. 4.00: München: Hangverseny. 
4.15: Becs: Hangverseny. 5.00: Berlin: Tánc- 
zene. 5.40: Becs: (iycrmekzene. 6.00: Latigeii- 
berg: Hangverseny. 6 45: Frankfurt Gustav 
Mevrink-iitincpség. 7 30: Becs: Auber: A fe­
kete dominó. 5.0(1: München: Kálmán: A lár­
váiig ültjére. Boroszló: Vidám műsor. 8.05: 
Königsberg: Irodalmi est. 8.15: London: Cím 
piti-prelúdiumok, l.angenberg: Szórakoztat, • 
műsor. 8.30: Berlin: Hangverseny. 9.00: Lon­
don: Nemzetközi hangverseny.
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HÍREKÉI
Kdten beszélnek

tirozuvismm, aki c «•/, « vilthtliirii lenv- 
,istát u„ ggyiLkalU!, sehol sem nihil nyugtot. 

i , .' iim.-'.';. leinteni, tie. II közvélemény 
, .,,,/M// 7. ;; nies! ,! héizlulaidonosa is ki 
„in,rítt luk,,Itatni, nun >->■ iszc t.isszonyai nem 
e.iilamliil: í ■; v /-',/í ! iá»// chii a férigytlkos 
asszonnyal. Kél fönn zéi/nii iliskit íl n hűtős 
i olyaséin.

Kongtam, meri /';./> nagyon szemtelen
vall.

Az ínyemmel is reng, tetet mérgelődöm. 
Kilences alszik és azt kivémjn, hog\ éti pucol­
jam ki a cipőimet!

Hallatlan! Megáll az eme esze. Én is 
u vielen vagyak magún bevásárolni.

Apr apó. mi vilit azzal a esatUilah s ülne 
maiiul.'

Szenzációs Valósa v- monstrum! Végre 
vala:n:. unt: tol kifizetődött.

kinek adta eV.'
a... I(irc'(íveseimé aitumra matat.)

Mit' lényed szólni áll egy ilyen...
Kivétel, sen muszái volt. Kelleti a pénz es 

,, igazán oly lói tízet. De a.zér< a megvetésem 
változatúm. /.< gyen nyugodt, a kilakoltatása 
árnyalásén i l oda fogok mondoguni.

V észre már alig köszön vissza.' | 
(\ak ig\ szó!: Jé,nauoi asszonyom" es !decent 
a leiével.

Ni bem nem is Ince,ni. Képzelte, a mail­
kor I véss te,indulatul,ci (Uskitrállii kezdtem 
vele és csupa gyengédséghűl kérdeztem egyel- 
mtisl 11 boldogult Trilliói liléd... , hogy mi­
lyen ív zés az ilyen... leölni egy tériét...

A városi tanács a Nyilastelepieket akarja 
kötelezni a vízlevezetők ientaríásara
Debrecen város tanácsa csütörtökön 

két olyan dologgal is foglalkozott, amely 
közelről érdekli a külsőségek lakosságát, 
azokat, akik sokszor és jogosan panasz­
kodnak amiatt, hogy őket a város má­
sodrendű polgáraiként kezelik.

Régi panasza a tégláskerti lakosságnak 
az, hogy a vasúti átjáró, amely szinte a 
Tégláskert kapuja, nagyon elhanyagolt 
állapotban van.

Felülről víz és szénpor szakad az
alatta közlekedők nyakába, alól pe­

dig sártenger van és piszok,
úgyhogy a közlekedés a legnagyobb ne­
hézségekbe ütközik. A MÁV most átirt 
a városi tanácshoz és értesítette, hogy 
rendbehozatja a tégláskerti vasúti átjá­
rót: felül vaslemezekkel borítják, hogy a 
lecsurgást megakadályozzák és alól is 
rendbetartják. A tanács ezt helyeslőén 
vette tudomásul.

A nyilastelepiek beadványban kérték, 
hogy a város furasson a Nyilastelepen két

►•o •^£5-» ••<£!»■• • • • US- •

kutat és hozassa rendbe a vizlevezetést, 
illetve csatornáztasson, mert a telepet 
folytonosan árvíz fenyegeti, ami a kozle- 
kedést lehetetlenné teszi, úgy hogy az 

esős idő a Nyilastelepet úgyszólván 
elzárja a várostól.

A tanács megállapította, hogy a kút­
fúrásra vonatkozó kívánságnak mar ele­
get tett, mert két kutat furatott a Nyi- 
lastelepen. Ami a csatornázást illeti, a 
város még a háború előtt 60,000 korona 
költséggel megcsináltatta a vizlevezetest, 
de a vízlevezető árkokat senki sem gon­
dozta. így azok eldugultak. A tanácsnak 
az a gondolata, hogy

a város a kultúrmérnöki hivatallal 
elkészítteti a Nyilastelep vizleveze- 
tésére a terveket s a vízlevezetők 
fentartására kötelezi a nyilasfcclepi 

lakosságot,
mint érdekelteket. Az erre vonatkozó tár­
gyalásokat rövidesen meg is indítják,

.qy-*, 9

A tanács úgy is határozott, hogy m;_. 
hí :za a műszaki ügyosztályt, készít^' 
tervet a forgalmi adóhivatal '.'a.’ye j,3 
re a városi mussten Jelenlegi helyib­
ben. Ott mos. a Csokonai Kör na,a 
termét is felosztva összesen 16 hef-'V 
ség van, ami rész len át a íovgaltrii »Ä 
hivatal elhelyezése után ícnnmarrivv," 
abból lakást alakítanának út. A n\;' - v 
ügyosztály egyenesen Így is k.ptu'nr! 
az italakitási t ervi s a megbízd) t. ”*
czr«"-. -,S"> ■■■, .... ... v_ ..q; .
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Kirúgott. Még neki állott lelteid:! A bo­
szorkány...

Igen. valóságos boszorkány. A szeme is 
olyan állati, méregzöld. Keni normális.

.'dilidig töltött revolverrel jár.
Vampir...
Mikor iái az elvált lírámhoz hozzávágtam 

,, .\ icipici köp minis vaiillingot. még a tartds- 
uiiat se akarlak megítélni.

Ésetcin! Valami klasszikus! fliztos tudja, 
kor;, az uram milyen megrögzött kártyás... 
i g\ este látom, hogy v,szi a kabátját és ki
akar ódalogni...... ne ment kártyázni Szaniszló"

- - Így én, „hiszen cin verik az ingedet is", de 
é, a kilincs mén nyúl, mintha csak a falnak 
beszélnék, .da liára tigychnezíctlek Szaniszló" 

mondom, mire „menj a fészkes fenébe". 
Ezekutált érthetően cserben hagyott közismert 
hide.’vérem véletlenül akkorát sóztam a
nyaka köze. hogy áiultan rogyott a karjaimba. 
Az! hittem, szörnyethalt, de estik a lába tört 
ki... másnap két rendőr jő ti ériem és lecsuktak 
mindenféle rongyok közé. mert az a bestia 
Sztiniszhj feljelent,ti. hogy otthon nincs biz­
tonságban oz élete...

Őrület! keidül jak az ember családi bol­
dogságát!

De más asszony kiirthatja az egész pere­
puttyát é. még a hajasziila se görbül meg!

kzi nevezeti, igazságszolgáltatásnak.
Csak már pusztulna a házból. Félek tőle, 

Az ilyentől minden kilelik.
I'gész éjjel szíd a gritmoionjii.
Micsoda cinizmus!

Kormányzósértés
a debreceni törvényszék fogházában

A vádlottat és tanukat szuronyos őrök vezették lel 
a bünpör tárgyalására

láson kijelentette, hogy ö a kormányzót

;;y < í v 
érdekű
■.ötösé:;

elf
az érdeklődőket, lb-

A debreceni törvényszék nem minden­
napi kormányzósértési pörnek a tárgya­
lását kezdte meg csütörtökön délelőtt.

A kormányzósértést a debreceni tör­
vényszék fogházában követték el és 
a vádlott, valamint a tanuk, vala­

mennyien a fogház lakói.
Szuronyos őrök vezették fel a kormány­
zósértési pör szereplőit a tárgyalóterem­
be; nyolc fogoly, akik csalásért, lopásért, 
rablásért vannak elitélve. A vádlott Hepp 
Ferenc gazdatiszt, volt tartalékos főhad­
nagy, akit sikkasztás miatt Ítéltek el 8 
hónapi fogházra. Hepp Ferencet a fogház 
gondnoka nemrégen beosztotta a fogház 
fiázi nyomdájába, ahol kötelessége volt az 
ott dolgozó foglyokra is vigyázni. Hepp 
Ferenc sehogyan se tetszett a nyomdában 
dolgozóknak és intrikáltak ellene. A múlt 
év végén a nyomdában dolgozók közül 
három rab, Feliczides Árpád, Hegedűs 
Zoltán és Nagy Béla feljelentették Hepp 
Ferencet, hogy

szidalmazta a kormányzót, a minisz 
tereket és a fogház gondnokát.

A feljelentés alapján vád alá helyezték 
Hepp Ferencet, aki a csütörtöki tárgya- | 
A....Vo. ..»y

Az um lemezeit játszit folyton, ott éne-
k, Heti reggelig... valami kísérteties... az összes 
parádés slágerei:... a Troubadour fináléját, a
l. uhengrint és az asszony ingatagot a Rigóid­
éról... ö pedig zongorán kiséri a halott tenorját.

KviUl: az ajlé, és kilép (irozavcsctnté. Az 
asszonyok néma gyűlölettel nyitnál; ultit. C,ro- 
zttvesenné a la! melle linzi',ina hiliujdiegyen 
surran le u lépcsőkön.

Debrecen indítványa a városok 
kongresszusán, A magyar városok 
kongresszusának ülése január 30-an 
lesz. üzen az illésen szerepel Debre­
cen városnak egy indítványa is, az ál 
látni alkalmazottak kereseti adójának 
kezelése ügyében. A városi tanács dr. 
Bállá Bertalan tanácsnokot küldte ki 
kogresszus ülésezésére.

nem sértette meg, az egész feljelentés 
bosszú müve. A feljelentést Hegedűs 
Zoltán fogoly eszelte ki, aki nagyon ha­
ragudott rá. mert munkára kény szeri tet­
te a nyomdában. Az egyik fogoly. Barna 
Béla, akit rablásért hat évre Ítéltek, tanú­
vallomásában a kővetkezőket adta elő.

Nekem bizalmas barátom volt a fog­
házban Hegedűs Zoltán. Övele egy alka­
lommal fahordáskor találkoztam. Kérdez­
tem tőle, hogy telik az idő. Mert nekem, 
aki a cipész műhelyben dolgozom, eleg 
jól telik. Hegedűs azt mondotta, hogy a 
nyomdában rossz világ van. így mondta:

Nekünk a nyakunkra ültettek egy 
nyurga nímetet. Hepp Ferencet, de most 
kibabrálunk vele. Feljelentettük.

A többi rab nem tud lényeges vallo­
mást tenni, a koronatanúkat, Hegedűs 
Zoltánt, Nagy Bélát és Feliczides Árpá­
dot pedig nem lehetett kihallgatni, mert 
a fogházból már kiszabadultak és meg­
idézni nem tudták őket. A bíróság a tár- 

I gyalást elnapolta és elrendelte a három 
kiszabadult fogoly körözését., hogy meg­
idézhessék őket a tárgyalásra.

ken
egyház tűimet
ÖSSZCjÖX Liviit.
di. bort 
tanár. A 
hívja a vei 
lépő dij ni:

Tito
Csapó és Hunyadi uccáktm. A vfwD 
tanács a tclicraumícrgalomnak a Hu­
nt adi uccun ci a Csapó uccu elejéi: 
való megtiltásával kapcsolatban nieg- 
bizta a műszaki ügyosztályt, hogy ké­
szíttessen négy jelzőtáblát annak a fel­
tüntetésére, hogy ott a tuhcrautóíorna-

ppNTIiK
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Budapest

színházi cl 
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lom tilos. Á lábiák most elkészültek A 
kö/.elcscti fel is szerelik őket.

Zsirosszódát ivott egy cseiéií- 
leány. Téréi Mária, 24 éves, horvátor­
szági születésű cselédleány, csütörtö­
kön délelőtt a Kossuth ucca 53. szán::: 
házban zsirosszódával megmérgez;: 
magát. A hűzbeliek értesítésére a men­
tők kiszállították a leányt az egyetem: 
klinikára. Állapota nem súlyos. A rend-1 
őrség az öngyilkossági kísérlettel kap-1 
csolatbau megindította a nyomozást an-1 
nak megállapítására, hogy miért akarta I 
Terei Mária magától eldobni az élttel.

A vigalmi adó maradványának 
felosztása. A városi tanács megállaví

Ich! bl)

arai

Mn

A forgalmi adó hivatal költözik 
a városi muzeum helyiségeibe

tóttá, hogy az 1927. évi

A városi múzeumnak a Déri-muzeum- 
ba való átköltözésével felszabadul a vá- j 
rosi muzeum Hatvan uccai helyisége. A 
városi tanácsnak az volt a terve, hogy 
ebben az épületben helyezi el az árva­
széket és a forgalmi adóhivatalt, ame­
lyek jelenleg bérelt helyiségekben van­
nak. A tanács kiküldte dr. Vargha Ele­
mér tb. főjegyzőt, dr. Bállá Bertalan 
tanácsnokot és Borsos József tb. tanács­
nokot, hogy vizsgálják meg a városi mu­
zeum helyiségeit abból a szempontból, 
hogy annak a kapubejárattól jobbra eső 
részében el lehetne-e helyezni az árva­
széket. a halra eső részben pedig a for­
galmi adóhivatalt. A bizottság jelenté­
sét most terjesztette be a tanácsnak dr. 
Vargha Elemér főjegyző.

Á jelentés szerint a bizottság főként 
a forgalmi adóhivatal elhelyezése szem­
pontjából vizsgálta meg a helyiséget, 
mert a forgalmi adóhivatal jelenleg igen 
szűkösen van elhelyezve. Mint dr. Bállá 
Bertalan tanácsnok mondotta, olyan ál­

lapotok vannak, hogy egy-egy ember egy 
asztalsaroknál dolgozik és emiatt iratok 
is kallódnak el. A forgalmi adóhivatal 
12 szobát és egy kis szobát igényelne 
irattárnak. A muzeum baloldali része is 
szűk lenne tehát a hivatalnak, mert ott 
csak hat szoba van. Viszont az árvaszék 
részére is szűk a jobboldali rész, sőt az 
a baj is van, hogy a szobák mind egy­
másból nyílnak, nincs folyosó, tehát az 
udvarra kellene vágatni uj ajtókat.

Fass Károly dr. tanácsnok annak a 
nézetének adott kifejezést, hogy ezek 
szerint csak az egyik hivatalt lehet el­
helyezni a Hatvan uccán és ajánlotta 
mindjárt az árvaszéket, azzal, hogy az 
költöztesse magával a városházáról a lel­
tárbiztosi hivatalt. Magoss György dr. 
polgármester ellenben a forgalmi adóhi­
vatal elhelyezését sürgősebbnek és fon­
tosabbnak tartja az árvaszék elköltözte- 
tésénél, hiszen az árvaszék elhelyezése 
most tűrhető, ezt tehát otthagynák a 
Csapó uccán.

,■ igái mi adó 
maradvány 37,888 pengő. Ezt az , sz- 
szeget a közgyűlés által megállapított 
kulcs szerint osztják fel szegény a- 
hv zésre, a Népház Egyesület»1. k- 1 
Stefánia Szövetségnek és a városi tiszt­
viselők jóléti alapjának.

— Szöüészeti és borászati szakelő­
adás. A nyíregyházai szőllészcti & 
borászati felügyelő január 20-án, dél­
után 3 órakor szakelőadást tart Debre­
cenben a vendéglősök és korcsmuros* 
részére. A városi tanács az előadás 
céljára átengedte a közgyűlési termel 
Az előadás után a felügyelő az Arait) 
Bika pincéjében kísérleti bemutatási 
rendez

1425 hadigondozott van Debre-
:ri áll­
óság ál- 
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r.k kimtak iratait. Kiderült, lud-
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lak iilletmé nycit egyébkén 1 ez.'
I »a tós■ág negyedéx enkint v! '■re
a né; '■jóléti miuisztúriumtó!.
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Conrad Veldt u főszerepben :

orvos, AKI ÖLT
Várbnj ;t végzettel 1U leje/.ctbea 

{Megelőzi :
Sinclaire Lqvíb regénye filmen :
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A lőszerepekbun : (. ara Bonmi és Ernest Torrence
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SeLestyóij Géza gratulál Hetának. 
Budapest, január 19. A Rigoletto városi 

1,1 előadásának egyik (elvonásközében 
;un keresték tel Métát, sokan gratulállak a 

listának, löbbek között maga Sebestyén 
... i', is. Megölelte Flctát és aztán

ciáiil így szólt:
csodálatos volt, köszönöni szépen, gin­

ek kedves miivészeni . ..
.ele boldog ul köszönte a gratulációt, mire 

.'tsivós Géza, aki egy jó tréfás illegtegyze- 
jeazság-ot is feláldozza, -• állítólag

VILAGFILM t
A fővárosi nagy mozgókkal, »»hol /.»ufóit házak 
mel.ett ment. «‘^ylclcüleg : I- W Munmu által rcn- 

dtiz.trt e só umtirikul Ilim :

\ i u R A i> \ T
Edmköltemény 10 fejezetben. Főszereplők : Janet 
Gaynor, Margaret Livlugslono 64 (ielrge U Hrion 

Megelőzik:
t>upa azUletésnapjo, Kukutyini vásár 6s 

Elektromos ember bohózatok
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l'olorus V.ostello a íőszerepten :
A K É M
Dívnia az amerikai polgárhábcrii Idejéből 7 Idlv. 

Megelőzi:

T E N G E R R E A 15 E L E S Z !
Vígjáték 8 tdlvonásban

A fősz re pékben Wallace Berry fis Raymond Hátion

50.85 31.IK), 78 kv; 31.Hl 35, 7U kg 51.45
r,'No I" 3|.(.o 80, icjcrmugyui 77 Kk 3o.no 
.3, 78 ki; . ! .05 30, 70 kg 31.35 31.55. 80 kv;
1.5o 51.65. Pvstvidéki rozs 20 20.25, cg’vb

20 20.25, ínkiirmányárpa I 27.f'll 28.00, II. 27
27.50. tvlsömagyarországi sor árpa 32 34.00, 

•gyvb 30 31.50, köles 22.50 2.3.50, tengeri Cl )
Í4.25 24.5(1, tengeri (L) 2 .50 23.75, zab I. 
]~i.1? -28.0!?, II. 27.50 27.75, repce 40.00 51.00 
korpa 21 2!.20. Incernamag 215 240. lóhere-
mag 170 100.

Valuta árfolyamok. Angol iont 27.85 
28. , Belga leger 70.00 70.0(1, Cseh 

korona H-.'O 10.97. Dán korona 152.00 153.50
Dinár 10.02 10.08, Dollár 569.10 571.10. I*ran­
ch; frank 22.60- 22.80, Hollandi forint 2.30.25 
2.M.25, l.vng>el zloty 04 04..30. Lei .3.48 .3.53, 
Lira 30.20 30.50, Német márka i.3().0r< 130.55.
Os/irák seliilling 80 35 80.70. Norvég korona 
15.1.91; 152.50, Sv.íjci frank 110.05 110.45,
S\éd korona 15.3.40 154. , Peseta 97.70
9V.5I).

r( re orv áros) ser (és vásár- 13udapesl - 
röl jelentik: felhajtás kb. 3350, könnyű 
13.; 140, közepes 140—144. nehéz 144
-151.

ÍMBZmSSuSL^

PATKÁNY,
Wi egér, poloska és 

sváboogér iriósx&r
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern lesleközletében

Piao-u. 10 , a aikévíd iramban.

• arai teile hozzá: 
g tudnád, hogy nem is iiallot-

14utál, aki 
s kőszeneLei

»7Í7 ■>**<&?*

rre a ma 
nyugtázta

'!

M: pénteken C) bérletbe:) Csapó Má- 
■Féptévvl: A templom egere. Kddxg 
dód;; hás nézte végig A templom

4-*ss<>®.b

3 FORT
A román szövetség nem akarja kiadni 

futballistáit
\ román játékosok mag. .írországi invázió­

ját mcgsokalták a román klubok és minden­
áron mesakarják akad:;!1, ózni, luigy íuthallis- 
táik magyar csaiiaihan szerepeljenek. A Ivg- 
jobíiari érd. k.-it erdélyi egyesület, a Kinizsi

lcgelsőbbrendn, modern 
családi szállója az.

VI.
'JÍ.UÍ______

Podmaniczky ucca 8. ez. "

lói /') példával és evösz.i 
s;tr:■ l• *1 ' me.iiidnU
áMii:;.ni. A uovwsv.'tri 
H11 !• • j estre érkezeti 

il állt elő, mim bog'

kos nódon s tc- 
bornlási iolya- 

!x!ub iv.izgaioin. 
és nem kisebb 
.1 magyar csa- 

látiiai iátékoso- 
;M1111gv sem bei-

Mérsékelt Arak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi I'illés, mclcg- 

vizszob|á!t:itás, lift
A Nyugati pályaudvar közelébon

wsm

|G-r
;v'ogó előadását, melyet fCardoss 

a mvvészi rendezése valóban fóvárosi 
:r,r\ emelt. A templom egere bűbájos 
kacagtató, szellemes vígjáték. Csapó 

te .;: a cirri:-, ;yenben ieiünriUiíie.iatlan, 
.rgács Sándor fölényes bankelnöke, 
fedő Gyula aranyos kedélyű gróf,

|i termen Manci a kokott szerepében utól- 
Icriietetlen. ka,/ Ferenc mint fiatal báró 
frokonszenves, Szigeti Jenő Schüntzl-ala- 

fa brilliáns kabinetfigura. A ternp- 
B’om egere ma, pénteken utoljára! Jegyek 

10—1 és 4—6 óráig válthatók!
Holnap, szombaton és vasárnap este 

te k, szünetben : Mesék az írógépről, Ti­
ni: Ha, Ferenczy Marianne, Szathmáry 

j Magit, Turbók Rózsi, Autók Ferenc, 
JSurmai, Rajz Jancsi, Szigethy Andor,
■ Szigeti Jenő egyenként és összesen ra- 

jteyogó szerepeket játszanak a Mesék az 
íírógépről mai és holnapi előadásain!

A Cigány Bartha Istvánnal a cim- 
rrepben vasárnap délután fél 4 -kor 

mérsékelt árakkal 1 Bartha István, ez a 
- tigyszerii művész a Cigány vasárnap 
Idélutáni előadásán páratlanul kiváló ala- 
Ilátásával magával ragadja a közönséget.
■ Bartha István cigánya valóságos élrnénx 

ksz az ön számára 1 A Cigány főszereplői 
Bartha István, Halasi Mariska, Forgács 
Sándor, Rajz, Fülöp Sándor, Virágháty, 
Kondrát Ilona, Torma Guszti, Bihari 
Sándor és Szigethy Andor, aki Marton 
í'azda kabinetfigurájával állandó kaca- 

jSást fog kiváltani! Jegyelővét.
I Traviata, Verdi örökbecsű halhatatlan 
fiiestermüve hétfőn kerül színre a cim- 
Iterepben Tímár Iiával, akinek ez az uj

'ercpe valósággal testére, illetve hang- 
I-ábo;; van szabva. Mellette a férfi fösze 
;:pbcn Halmon János, a Városi Színház 
""dó tenoristája, az öreg Germánt alak- 

- pedig Bihari Sándor fog igaz gyö- 
I"y8riiséget szerezni az operakedvelőknek, 
-raviata tömeges előjegyzéseire való te­
lítettel szíveskedjék helyéről mielőbb 
gondoskodni, mivel a Traviata előadásai 

detben mennek s így kevés hely jut az 
esettek számára! Rendes helyárak:

te: láb DZ1I

!•; 'ilöiiösiiek 
a i-.aldo'-i'illá-

de különös 
én Románia 
legjobbjait és

nk ma­

ciké

ti ram of on lem ez ujrlonLegújabb zenemű és „......... —
IV^ 'lt: Cigart tta-dal, A nő bölc.uíju Paris, Hej 
í Í<L i d de j.>; Telefon-dal: Mint a hint?.

I 4*‘«elujfia; Mon Par :.; Cr c.'cst Paris r,tb. i
I VV°L|87 ' mary - láger operett-vevühol kapha 
I i° Hegcdüs és Sándor rt. zenemű és gramofon 

erc8kcdésében. Telefon: 54.

: .crt ; román sy.< 
himlő iá! .4 biadn

::d<- mert nem illik 
sút c! üs/.akk -d muiv 
azért is, mert annak idején v 
nyelte .4 a iuuk; ar íuballisták 
akkor nem sokat li'.'ödiek szán 
;:y:ir egvcsiilvtek sorsával.

Kíváncsian várjuk a MI.Sz alláspontjuí is.
\ inastyar szövetségnek tekiutelbe kell venni, 
hozy lulaiüonképeu macvar fiukról van szó, 
il<ilv mint például Telek." is \ issza akar­
óik magukat honosítani és ha bármi más szem­
űn ntliól kénytelenek is \ afíyimk tűrni a tria- 
ioni határok kényszer-béklyóit, abban már 

nem cu.yeühetüuk beieszohjst. hozv ninsvai fiuk 
uiacyar csapatokban szerepeljenek. A román 
szövetség uralkodlia! román játékosai feleli,

!<■ a Magyarországba kix áukozolt magyar fut­
ballisták feletti ha Ialma megszűnt. Remélhető­
leg nz MI.Sz hamarosan tisztázni fogja ezt a 
kérdést és erélyesen állást foglal a magyar 
•álékosok. a mag» ar egyesületek és a mag» ar 
teilul1 érdekében.

A búza 10. a tengeri és a zab 25—25 
fillérrel drágult

Az amerikai gabonapiacon tegnap szilárd 
volt az irányzat és ennek következtében a bu­
dapesti gabonatőzsde mai megnyitásánál ma- 

asaltb árfolyamokat követeltek az árutulaj­
donosok azokért a készletekért, amelyeknek 
értékesítését elhatározták.

Ma is tartotta magát az a lűr. hogy külföldi 
vevők érdeklődnek a magyar búza inául.

Az árjegyző bizottság határozata szerint kü­
lönben a készáruvásárol' a búza 5 10, a ten-
jj-j.fl |5 ?5. a zab pedig 25 fillérrel drágult. 
A tengeriért 24 pengő 50 fillért, a zabért pe­
dig 25 pengős árakat lehetett elérni.

A lisztárak nem változtak.
Határidőiizlei előfordult kötései: Búza: Már­

cius 31.MI, (>2. h4, bő, ti2. tó, 70, zárlat 31.68
70. Május 32.2(1, 22, 24, 20. IS, 22, zárlat 

32.24 20. Október 29.78. 76. 80, 84, zárlat
29.84 86. Rozs: Március 30.30, 28. 20. zár­
lat 30.20 24. Május 30.30, 28, zárlat 30.16—18. 
Október 24.96. 92. 96. 25.00, 02. 04, zárlat 25.02

-25.04. Tengeri: Májills 26.06, 08. 14, 18 
zárlat 2(i.I8 20. Junius 26.60.

Készáruiiz.lel lihatalos árjegyzései: Búza 
tiszai 77 kg 31 31.10. 78 kg 31.30—50, 79 kgI 31.65 - 89, 80 kg 31.80-9, felsőtiszai 77 kg

ÜzlEtílhelpzes!

22 év óta fennálló üzletemet 
Batthyány uccáról

áthelyeztem Darabos ucca 3. $z. alá.
Zöld József url zabó.

j\. £ 1J: A Ív 
GAZDÁKZOK 
FIGYEIaMÉBK
MOST JELENT M E G 1

GAZDASÁGI
JOGISMERET
Bevezető gazdák számára a jogi iránya 
tanulmányokba, kapcsolatban az adókra 
vonatkoz iratminta - gyűjteményekkel.

Összeállította:
l)r. Szekeres Endre
ni. klr. nizdaságt nkudémiai tímár

V r a I 2 • — p e n tj ö
Kapható :

Hegedűs és Sándor R.T.
könyvke^skedésábo;1,Föposta mellott

1945

Hármas 
zekrényből

álló yardéról) ruhaszekrény i 
szolt finom tükörrel és 1 könyv­
szekrény-. leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre I sieti, igen jó 
állapotban

ladó
Piac ucca 
Ifi. e. 15.

34. szám

1927. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 197' Pl:.
XI. 27,711. sz. végzése folytán dr. Weinberger 
Dezső ügyvéd által képviselt Schwarcz Meny­
hért tiszafüredi lakos javára 374 P 40 í és 80 P. 
tőke. ennek 1926. okt. hó 8-tól járó 9",.-os ka­
matai 101 P 72 f. eddigi, a lenti és a még fel­
merülendő költségekből és járulékából álló 
követelésének behajtása végett eddig fizetett 
összeg betudásával debreceni lakosok ellen 
1928. évi január hó 31-ik napján délelőtt 11 
órakor Debrecenben, Leány ucca 4. sz. alatt a 
tiszafüredi kir. járásbíróság 927 P. 1380,6. sz. 
végzése alapján az 1927. Pk. II. 27.711. 
végveh. jkönyvben 19. t. a. le- és felülfoglalt 
s 1190. pengőre becsült szobabútorok, serté­
sek, taliga és szárnyasokból álló ingóságok 
nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Kd) Debrecenben, 1928 január hó 2. napján.
Lorinez Endre

kir. bit*, végrehajtó. ___________

1

ni miÉ' I—nrriiTTiiniir ■■nniMiraTiMírawwiirriiTmiii

Kifutó
felvesz a

Beyeöiis és Sándor rí,
nvoimift. Piac 49.

Kapcsol si víziótokat, díj slan szakfelvilágositast ad a 1

ladasBsti Bírta u Tana ráiiás csai
helyi Képviselete

Simon Jenő rádió-, viiiany-, pfamofonszakiizsetd
József kir. here,ej, ucca szám. Telefon 13—22. <■

ii. u au—woiirr-irmrmr ír
I -, ;.Jia l'WJte 7X*U .' - t f

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telelőn

10-70

saját házába

szám alá.
LAKATOSMESTER

műhely« t Piac ucca (Ifi. számaiéi áthelyezte

Nemzetőr ucca 6
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca f v Ifit.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár leiakata es képviselet',
Vas- ó.» favt' (J<)nyjavitf\sokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban köszit
I
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiad o hivatalunkban:

i FP.F.NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 
fiókkiadóhivatalunkbani

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM is . •
Hegedűs es Sándor könyvk.re.kedé.ében Piac ««a Mellékelni',

szíveskedjenek az u«a,v.n„a
mert a hirdetést csak a dij beérkezte után lcozolhetj .

Jeligés leveleket csak a megfeleld nyugta ellenében adja kijs^dóhivaU^

Függünyroit, 
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszomanygyarban 
Piac ti. 32 '3il

Bútorok
I legolcsóbb árban, kedvező ti­

zet ;i feltételek mellett bcszc- 
I i,••.lieluk Hausner, Simonífy u- 
1 2-c, városi bérház.

. X.igv 1 a jós iroda
álhely vzteteu! Most Csapó ne- I

</i;ii a Isit v; li, a vsain) 1
UCV.li 1I1K atallal szemben 1

isiit uccui ii: lethel.vi -eg-
ipcit előlié all mvK a \ il- I
I

1928 január 20.

Elveszett
egy

I Fajtiszta
hófehér nőstény spickutya ol­
csón eladó. Arany Janos ucca 

1 15., uccui lakás.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak a lapu ’k 
ban hirdető cégeknél eszi:Sí 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket ped . erednie 
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

V ÉTEL
Vttutss-

, ,;! f;p

Jagy Fajos iroda
-olt! Most Csapó tic- 
iiiI Illat van. a Vsaim 
siahivatallal szemben 
li uccui ii/let!idyise:z- 

elölte áll meg a vil-

Ásvány vizes

ökle (>7

Gyakornokot
icreskcdclmi érettségivel azon- 
V li belépésre keresünk, \jan- 
.atokat „íizeléa, igény" jeligére 
kiadóhivatalba. I4“J

Steiner ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a lcgjutányosabban kap­
hatók, Keresek ügyícleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19. 11. emelet.

Szappanfőzéshez 
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér ezenkívül az összes haztar 
fo.'i cikkek és festékek kicsiny 
ben is nagybani árért kaphatók 

Belvárosi Festékhazuan, Hat- 
van ucca 2. _______.

óigys.ní" ....------.
r;,nciii gépemmel n plisMio- 
o szombaton megkezdem, 
fsiitörtököii és pénteken Imz- 

headotl selyem- es 
{ctt-am agokat díjtalanul 

plissirozom. Nagy Gyula mii; 
hímző.

léi pár
s In UK* való nagy vs |x. 
József Ilii. h. II. .19.tűi 

Degeiileldtér 8-ig menő mVu’ 
li álon. Becsületes megtaláló 
nagj ililáim,illan részesül. 
Klein Lipót, Uegenícld-tér k, 

Hl;

14.15

Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö­
nöké I arany, ezüstre s minden, 
tele kereskedelmi árukra tő,. 

I vénycsen megállapított 
nulls kamat mellett.

Fiié csipkét,
m.,„öiiYt legolcsóbban Készí­
tek. Füvészkert ucca 12., I
ni

sszekötte
Jó

őssel hi ró urak

i-M'íí VS
inban

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

• 7 , s&ÍM •: '■■iAr '• V-,

•á LAKÁS jt

Lakását
diiuilainil adja hévbe Male 
Sándor m. m. kiv. állami), ta- 

. in; alkui- és laka:
, i;-(U!áiu. "zejhenyi uccu őo- 

Telefon 14-63. _____ ill

I 1SZ.M1
Hitelinlé

előtt 9 14

tik. 
fizöti 

Fiai Rt

Jó családból
uh1 tar. i Jól can v í ul v é te tik. 

Mikló", ii. 4, Kardos Béláné^l

Kiadó
1 ágyas csinosan bútorozott 
nnrkettes ueeai szoba fürdő"/.,,

!. is/uálatlal is. Hatvan iiee;
II 1437

i cl) r uú

Kiadó
lakás uz óm 
•irrFpruskcrt

1-134

asun
emb<

Kiilönbejáratu
sau bútorozott szoba úri 
: in Is ly-inua! kiadó. 11at- 
! d/.v. Aszód iné. 1430

Hat ablakos
erein kiülő. Csapó

1441

Különbéi iratu
c-4 \ szerűen bútorozott szó 
Kiadó. Simonífy u. 48.. hatul 
lakás. 143

Központon
l.iilöubeiáratii iái butoi >zut 
szoba kiadó. Hatvan ucca 29.

143«)

Lakások
et 'ö. három. negy-zobat'k 
ende bérért kaphatók: Hock 
,-oda Szent Anna négy.

Négy
végzett i" család 

2 fiú tanulónak felvé 
lcntkezés reggel 9-10 
óid berger Sámuel F. 
Ihre ucca 10.

Í E L Á D Á S I

Cipölestékek,
Cipőkrémek minden szűrben
seprő, meszelő, szappan, keki 
lő, SUM, gyertya, az összes 
házln.lási cikkek es icstek=k 
kicsinyben is nagybani árért 

rphatók a Belvárosi Festek 
I házban, Hatvan t!Cca

Francia
német őrlikat adok haladó 
kezdő leányoknak. Cim: ki- 

adóban. ______  1431

Accumuláíorokat
tökéletesen és megbízhatóan ja. 
vit és tölt, accumulátor sava' 
raktáron tart Földvári debr;. 

1 ccni első elektrotechnikai gyá- 
ra, Széchenyi ucca 55. Telelőn 

1 168. Gyakornok felvétetik.

Egy

16

vagy kél világos pince raktár­
vagy csendes műhelynek 

kiadó. József kir. herceg ti. 34.

Páholyiilés
női, zsidó nav.:, temp- 
eladó 9-20. telcfon- 

6«)

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Muko- 
gyárnál, l'ürdő ucca 2.

Kiállítási
tártvak, takarék tűzhelyek, ma 
jolikasok, két sütővel, vizmcle 
gitövel. minden elfogadható 
Írért eladók. Ugyanott egysem
1 iibbek is. Tanuló ^etesse 
vagy koszttal felvétetik. K 
dia 15ó

. 1
Azonnal kiadó

üzlethelyiség Hatvan és 
Pásti uccán, a Hatvan nccai 
italniérésre is alkalmas. Hatvan 

2(, 1426

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti t . 
lepén évtizedek óta fennáll, 
lisztüzlctben az általánosan e!- 
ismert jóminöségü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók, 

i Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

1610 Villanymotor,
1.9 lóerős, eladó. Arany János 
27Jóhirnevü

budapesti kóser vendéglő la-___
Lássa], nagy leltárral kivándor-1 Sírkövek,
lás miatt minden elfogadható I f [akövek műkőből és termes
áréri eladó. Stern, Budapest legolcsóbban beszerezhe
Va vári Pál ucca 8. » t6k és megrendelhetők Ara

Igen tisztelt vevőim, bérlőim
megrendelőim szives tudomása 

a hozom, hogy az elhalalozo t go. 
érjem 25 éves vízvezetéki vál­

lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos- 

ú. Arany János u. 16. Telefon

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentcs 
Ára házhoz szállítva 3.40 pen.

Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 
u. 9. 1563

10-12. 1334

Aktatáskák
10 P-től kaphatók Fcucrmann 
bőröndkészítőnél, Piac ucca 44_ 
Udvarban. 1562

nyozást cs betűvetést jutányos 
áron vállal Polgári La,os 1 o- 
cóskert, Faiskola ucca 7-8-

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba,

19

Perfekt
német levelező tisztviselőt, 
esetleg tisztviselőnőt azonnali 
belépésre keresünk. Fiatal mun- 

aerö előnyben. Ajánlatok: 
N yíregyházi Gabonakeresk.c
de Imi Ki Nvircgyhay.a hűiden 
,1.0.. 17

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik lcgol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cement áru­
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Karbolmeum
kicsinyben és nagyban állan-
dóan kapható. Klein f=slcku^ 

i let. Arany János 10-, udvarban-

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 

lucca 10. Iparkiállitáson e.s<>

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke 
resek. Cim a kiadóban. 890

Berentci szenet, ' 7. 1 , tvc Készítményei:
j ha valódit akar, csak a regi di.ial k.tunt bu(orok_
helyen vásároljon. 1 uzifa olcsol mu ,hKendc7Ósck és épü-
„apiáron. Telefon: 13-47. Hazai da-, uzle berendezése 

1 szén- és lüzifatclep. KözrahMr | letmunkak 1483

Négy . . ucly „„ _ ---------
g ve rmok emel órökbeadnam 11 ' I konyhából, eladó. Cim a kiadó 
tclligens izr. helyre, a kisleány ^ ig6s
már 2 polgárit végzett, a k.s_ ----------——------------—-
fiú 2 elemit, egy kisleány 14 j Frakk, szmokingfiú 2 elemi*, cuy Kisleány I j rahtt, invrtiu^,
éves* egy leány 16 éves, egy H alkalmi ruhák kölcsönző 

’ ■ ° mlnrl 1 zete: Vcgh, Vár ucca 2.6ves a kisfiú 8 éves, mind 
egészséges, szép gyermekek 
Cim a kiadóban.

intó-

Divatos
rféphimzést vállal Kovács Mar­
git. Pétcrfia 1L

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
<]v><;I előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dl- 
lázasért korrepetál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ké­
rek. 9»8

udvar. ___ I Hencserek, j hitkFIÍSTÖLÉS
Türiia. díványok, matracok Neszen ontosan, kiíogástalanul

vágott, szállítva 3.50, barnaszén kaphatók lot"P(bent Zöldfa ucca 3. szám alatt.
3.40; porosz szén legolcsóbban! mesternél, up P 13321 ------ “
Griinfeldnél, Csapó 16. 1278 \ az udvarban).

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat. Érte • 
lem at. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítette 1. 
ahol bármily szakmába vájó 
munkát a legjulányosabb árbeo 
készítek. Költségvetés dijtalai 
Hívásra szívesen megyek 
GROSZ ISTVÁN villanyszerei 
a Világ'tási Vállalat voit szere- 
lője. 

LAPKIHORDÓ 
asszonyokat jó keresetiéi 
veszünk. Cim a kiadóban, 
piac ucca 49. szám,

tel­

ié ARP IT OS I aíiíhaTztólt női kor­
cs asztalos bútoron a legiuta-1 22. szám „ kiadóban.
nyosabb árban Szántó kárpitos- csuha ehido. ___ ____________
ná), Színház-átjáró, butorraklár.

1347

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszomány gyárban, - 
Piac u. 32. 1818

Német -francia
I órákat jutányosán tanít okleve­
les tanerő Cim a kiadóban.

13H

szakácsnőt 
vánnyal k( 
kiadóban.

Perfekt.
hosszú lűzonyit- 

res házaspár. C
1340

Mindenes íözönöt 
ujsszti bizony it vánnyal kére 
lázas pár, Cim a kiadóban. 1338

Kátrány,
karbolincum, kátránypapir, 
szagtalan pormentesitö <>*al 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. ™

PATKÁNY-,
egér-, poloska, és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható o 11 .<14 
íestáküzle.lében, Piac ucca 10., 
g Bikával szemben. 

FACEMENTTETŐK
I javítását szakszerűen végzM-u-javiiasat --------------- - ; - "
kacs Vilmos és Testvére, Deb 
récén. Hatvan ucca 15. 1441

24

Kossuth ucca 7. sz.
l.jadó úgy nagy nccai és hét 
udvari üzlethelyiség február 
i-rc Értekezni Borzsovay ügy­
védnél. Csapó u. 4, dóiul án
. r 1476

Jó meg.’u/.Mit'Mi
'ánv február 1-éi 

■tik. !‘elvi!á:>,usitás! 
4iF;\ előnő. Simrmff.v

ob;.' !\ I
úd Fáz- 
u. 1.

1438

Föuccán
ál, berendezéssel, pul- 
I,/.tál, Wcrthcim-ka^z 
ők, kályhák, szekrény,

?nCá7 céTrr*aTkaímárhelyi: I var, ,gé, sör....sen eladók,
buzavásártéren, Nyugati Kal/ I 's

Miíhimzés
I Ós gépazsurozás. cndlizés, pli"f- 
I szí' gouvre: Nagy GYul“®| 
József kir. herceg ucca 3

Püspökladány
nagyíorgalmu helyen levő sütő- 

I démhez iparigazolvánnyal ni 
szakember felestársat, VÍUi 
bérlőt keresek. Felestársnak 

I üzlet fellendüléséig heti 24.- 
pengöt biztosítok. GrűnfeW 
Adolf. 13;'

1620

Kcnyérárusítóboltnak liii.

Kifutó fiút
vagv Icányl felvesz a 
és Sándor r.-t. Piac u

Hegedűs 
49. 1353

ucca 14.. kiadó. - Miivészi ki­
vié lé, rezberakásos, antik, nagv 

,Ilikor cs ncgy kékselyem 
[otc-1 eladó. — Kitűnő uj: és 
óbor hordószámra eladó. Erlc- 
kezhelni Rákóczi ucca 36. 1320

Eladó
iiibanólküli smoking. Bővebb 

■ rlesi11 ■ Nagv ügyvédnél. Hal­
ón ucca 2. l420

Ág v loll gőztsztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány cs ar 
megjelölésével „Príma" jeligére 
Blocknerhez. Budapest, Erzsé- 
bel-körut 12. kérek. 1 |fl

Agilis,
megbízható, príma refercncirt- 

I kaj rendelkező helyi ügynöke- 
' keresünk a híres szegedi hali-
szappan és pipereszappann 
eladására Megkeresések: l>- 
pere- és Gyógyszappangvü
Szeged, Szent Háromság M“

I 27. kéretnek-. ___
Úri mellékfoglalkozás.

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb ma­
gános nőnek szépen bútorozott 
■•zoha fűtve kiadó, Beth­
len ucca 20. 

L APKÉZBF.SIT ŐKET 
fizetéssel és jutalékkal lelve 
sziínk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49 sz.

Budai
iunaparti 3 szobás balkonos 
modern lakás 1500 aranykoré 
nás alapbérrel 3 éves szerző­
éi.. - mellett átadó. Értekezhetni 
Fábián Ferenc hitközségi fö 
jegyzőnél, József kir. herceg 
ucca 26. 961

7V1AGAS JUTALÉKKAL 
megbízható egyéneket fclve- 
s. ünk általunk megadott címek 
látogatására. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49, szám.

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon 
n .li beköltözésre. Cim a kiadó­
ban ”7

Különbcjáralu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 59., II

956

a

#■
, 3 L

I mosott rongy kapható L isolier 
i ,-cska vaskor eskcdönél, Szo-

l b őszi ói ut 24. Telefon 859,
1847

Szegedi
paprika különlegességek állati- 
dóan nagy raktára: Lindcnfeld,

I .(.nfekí-tér 7. Telefon: 79.^

Egy
jobb idősebb nő elmenne há­
zakhoz masszírozni vagy egy 
jobb idősebb férfihez házveze 
tőnőnek. Cim a kiadóhivatal 
ban. 135*

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek lcgjutá 

i nyosabban. Óra- ékszerjavitá- 
I sok szakszerűen készülnek 
| Srettcr János órás és cksze- 

észnél, Debrecen, Batthyány 
| ucca 13.

Tekintse mc£l
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uc^ 
cai kan /ar Jn ^ ^

Marhát | un meuisiviti»-;*------  ,
I.eleltetésrc, esetleg teleltetcs- I Aljandó képviselőt keres _ 
eel kapcsolatban tavaszi lege- | rccen és vidékre julni»-‘krcs 

I lőre vállal hajdumegyei gazda- I .edvs melleit fuvarleve te•.* 
v? és pedig ötven nagy mar- I vizsgaló iroda. A , ,

hát, vagy száz borjút. Aiánla- teendője: az itteni kc.cs ^ 
tok kéretnek a szerkesztoseg-1 vasúti tuvarlevelcit -a 

Ilye- Hajdú 19.“ 11 | összegyűjteni és irodámhoz

í Balti

Eladó
at cg\ háló bútor. 
\ ánv it. 16. sz.

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
Ilona" illatszertár, Degenleld- 

tér. 344

1427

Ol sze}4y u| lem v e,
hűl Célból beküldeni, bogi- 
Uií’zclclt fuvardíjak helyess - 
a kereskedők érdekében W 
vizsgáltassanak. ~ H.irom 
pengőig terjedhető havi • 
lékjövedclem. Levélben, ál­
lat Schäfer M. cég. Budap . 
Népszínház ucca harminc

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
beri: z házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagv házakhoz 
mar szirozni. Cim a kiadóban.

Nagy szappanvásár!
I Pipere-, mosdó- és mosószap­

panok rendkívül olcsó árban, 
I kiváló minőségben a Belvárosi 
I Fcsteltházban, Hatvan ucca jh

fai
Valódi

selyem pincsi-kutyák 
iA olcsón. Dobó u. 63. sz.

el-

A madár
*&££*. “ «IS; „SS: I .u-ír

I a világon. Kapható minden fü- 
-.zerüzletben. f ivó

fé

Biztos
meggazdagodáshoz vezet divat- 
j.-il nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cím > kiadóban

márványmozaik,
cementlapolt, betonáruk. épHé 
si anvagok a legolcsóbban be 

.szerezhetők a Debreceni Mö 
,, I kügyárnál, Fürdő ucca 2. sz^

».

RÉZÜSTÖK 
részlet! /.elésre is Mándokinál. 
Arany János ucca 13. 284|

.7 .:AUilősAjé
I V EGYESJ

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika- 
«-.zállodában is. Ebédkoszt 48.-— 

954

Carmen,
legfinomabb gyapjúknál 
olcsóbb ós legszebb kvp ■ i; 
anyag, kapható Szilágyig 
Széchenyi L_________ .—

«1W

^ I! : U Ä "S S» Z . N i

Tanyásbirtok 
né; (790 hold ti rílak-

Kész
boncsér, dívány ós matrac kap 
ható Erdős kárpitosnál, S'- 
monfly ucca 31. ______  D,94

Vendéglő,
nvéri és téli nagyíorgalmu. csa.

I ládi okok miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban, 1327

Egy-két
középiskolai tanulót teljes 1 
látásra elfogad izr. urinö. Cim: 
Arany János ucca 45., uccai 
lakás. 1391

Talajvizek
I kiszívattyuzásál vállalom.
Arany János 27._________

Babikabátkákat,
I babiruh,ócskákat, Neumann-^

.-,11
sl, ki

vélclk 

ul 16., ki.

Porosz szén
| prima minőségű, hazaszállítva 
6 P «0 filler Roscnfcld Kálmán

kedö. Salétrom ucca | Kapható:

Tiszta kéz
piVanatok alatt elérhető a leg­
újabb taJálmányu kéztisztító­
val. Géplakatosok, sofiörök, 
nyomdászok, festők részére-

Bárány festéküzlet, 
Csapó u 19.

isicolaruhákal, P1'5”*^ 
fehóri,imzéseket, monogra^

Bakos I zásokat. m"nl'r'|’”S°J‘.„leire i’
vaskereskedése, C apó 86 F" vólF°*mekdivalsp
Mindennemű vasáruban „les,, I Ke/,munka-. ,.a 16- Tj"
beszerzési forrás. H12 on, Arany János « ,334

1 lefon 10-12. szám

1388 12. Telefon: 6-H___________ _______________________ _________________
Nyomatott Hegedi!, cs Sándor irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám

Zsinór, I------- — —77. jtjtl
rojt, harisnyafejclés, szemlél- .V •■«...löte a*®"1"
szedés Paszomány gyár ban, Piac I az 5-18-at, konv •

490 ucca 32, udvarban. 1327 I rendelkezésére

Kár 
lyel az 
terelni 
volt a 
volt a 
mondt 
egyeli 
merné 
elnök 
jottán 
a írat 
ránk, 
fonler 
haszn 

A 1 
beszél 
dig a 
hány 
a jöv 
hangi 
beszé 
túrjai 
Bcthl 
jelen 
latba
jegy?
nem 
cat r 
a do 
is.

Ti 
szim 
nagt 
mon 
sémi 
szav 
meg! 
törte 
zati 
a jel 
csüti 
hogy 
sémi 
kezil 
dűl 
kai ( 
joga 

A; 
lyet 
tők c 
zet 
Betti 
meg; 
ti, h 
előtt
tot í 
kérd 
teke 
maji 
azt 
gyai 
nem 
Utó- 
volt 
azót 
el. 1 
nélk 
zán 
kata 
ha í 
legá 
mat 

A 
szer 
csiit 
jes 
einti 
naiv
csy 
lyet 
boci 
jiik 
zerv 
nyu 
mar 
Bet 

71
cgy
Bet 
cell


